

Világ proletárjai egyesüljétek!

# NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XII. ÉVFOLYAM, 125. SZÁM

ÁRA: 50 FILLÉR

VASÁRNAP, 1955. MÁJUS 29.

### Mai számból:

Közlemény a szovjet-jugoszláv tárgyalásokról (3. oldal). — A nádudvari gázmezők fölött (5. oldal). — Ellenőrző körúton egy beteglátogatóval (5. oldal). — Rádióműsor (6. oldal). — Budapest várja a Csokonai Színházat (7. oldal). — Sport (8. oldal)

## Köszöntjük legdrágább kincsünket, gyermekeinket

(N. É.) Hat évvel ezelőtt, 1949-ben, a Nemzetközi Nőszövetség moszkvai tanácsülésén a világ béke-két akaró asszonyai elhatározták, hogy minden évben egy napot a gyermekeknek szentelnek. A gyermekek iránti szeretet vezette őket, a béke megvédése volt a céljuk, amikor elhatározták a Nemzetközi Gyermekeknél megünneplését.

Azóta ezt a napot mindenütt a világon megtartják. A szabad országokban a kormány és az egész társadalom segítségével, a kapitalista országokban pedig a kormányok ellenére csak a dolgozók, az anyák ünneplik gyermekeiket. Ezen a napon még jobban érzik az anyák felelősségüket gyermekeik életének megvédéséért. Minden édesanya, éljen az Moszkvában, Prágában, Párizsban, vagy éppen New Yorkban, azt akarja, hogy gyermeke élete felhőtlen, gondoktól mentes legyen s hogy egyenes títton haladjon a boldog jövő felé. Az anyák tudják, hogy a gyermekek vidám, boldog élete és nagyszerű jövője csak békében biztosítható. Ezért tömörülnek egyre többen a béke milliós táboraiba, ezért emelik magasra az imperialista és gyarmati országokban élő asszonyok is a béke zászlóját, hiszen tudják, hogy a békéért harcolni egyet jelent a gyermekek védelmével.

Hatalmas tábor ünnepli ma a legdrágább kincsét, a gyermeket. Hatalmas tábor oltalmazza a békét, és védi a gyermekek biztos jövőjét. A békéért harcolók táborában olyan erővé lett, amely célfalként áll a háborús provokátorok útjában, amellyel az imperialisták számolni kénytelenek. Erősek vagyunk, de erőnk tudata nem tehet elbizakodottá bennünket, hiszen a háborúra éhes kalandorok mindent megtesznek, hogy új háborút robbantsanak ki, hogy emberek százait dobják a harcmezőre. Az elért eredmények tehát ne szülessenek elbizakodottságot, hanem adjanak még nagyobb erőt az imperialisták terveinek megvalósításához. Egyetlen gyermeket, és hazáját szerető ember sem engedheti, hogy árvák, siró-rívó gyermekek bolyongjanak éhen és lerongyolódva az élelben. Nem, ezt nem engedheti egyetlen becsületes ember sem. Ugy kell vigyázni békénkre, mint gyermekeink álmára.

Nem lankaszthatja a béke híveinek erejét az sem, hogy az amerikai imperialistáknak sikerült rákényszeríteni a francia burzsoá parlamentre és más kapitalista országokra a párizsi szerződés ratifikációját, hiszen jól tudjuk, e szerződést a népek nem ratifikálták! Mint amilyen tiltakozással fogadták a népek a párizsi szerződésnek imperialista nyomásra történő ratifikációját, éppen olyan örömmel üdvözölték a varsói szerződés határozatait, amely újabb lépést jelent a béke biztosítása érdekében. A Szovjetunió békepolitikája, amely Ausztria függetlenségéhez vezetett, szintén a béke híveinek helyesléseivel találkozott, s nagy figyelemmel kísérik a szovjet-jugoszláv tárgyalásokat is, amely hatalmas jelentőséggel bír a béke fenntartása és biztosítása szempontjából.

Ez a politika, a Szovjetunió békepolitikájának eredményei, még szenvedélyesebb harcra készítetik a béke híveit, a békéért küzdő asszonyokat is az egész világon. A helsinki Béke-Világkongresszus és az Anyák Világkongresszusa a népek hatalmas tiltakozása lesz az atom- és mindenféle tömegpusztító fegyverek használata ellen. A népek testvéri összefogással harcolnak a közös ellenség, a német militarizmus újjáélesztői, az angol és amerikai imperialisták ellen.

A népek, amikor az új háború ellen harcolnak egyben védik azoknak a gyermekeknek érdekeit, akik ma még a nyomor és elnyomatás áldozatai. Amikor dolgozunk, akkor az ő mosolyukért is dolgozunk.

És ma, amikor hazánkban vidám gyermekek örülnek boldog életüknek, nem feledkezhetünk meg a japán gyermekekről, akik közül háromzet adnak el évente, belőlük válnak az üzemekben, gyárakban a legolcsóbb munkások. A török gyermekek napi 10-12 órát dolgoznak gyárakban, vagy bányákban, fizetésük egy kenyér, pénzben, vagy természetben. Indiában sok gyermek pusztul el éhségtől és betegségekben, lehetetlen anyjuk szemeláttára Franciaországban a csecsemőket ezrelék sítja a tuberkulózis, a gyermekeket szüleikkel együtt gyakran éjszaka lakoltatják ki azért, mert nem tudnak lakbért fizetni. A francia kormány munkásokkal építésként nem ad pénzt, ugyanakkor az amerikaiaknak luxusházakat építtetnek.

A szabad országok gyermekei nem ismerik a nyomort, a szenvedést. Hogyan is ismernek, hiszen ez országokban mindent megtesznek azért, hogy a gyermekek semmiben ne szenvedjenek hiányt. A Szovjetunióban és a népi demokráciákban hatalmas összegeket költenek a gyermekek-re. Egyre több szülőotthon épül, bölcsődék, napközi otthonok, iskolák várják a gyermekeket.

A mi hazánk gyermekeinek sorsa is megváltozott a felszabadulás óta. A Horthy-rendszerben a csendőrség és rendőrség költségeire majdnem tízszer annyit irányoztak elő, mint gyermekvédelemre. A mi múltunkra is vonatkoznak a nagy szovjet írónak, Gorkijnak a szavai: „Azelőtt az ifjúság százai, milliói elvirágoztak, mielőtt kinyílhattak volna.” A gyermekek sorsa ma teljesen más. Az iskolák nemsokára becsukják kapuikat, befejeződik az iskolai év. A gyermekek a nyári szünidőt kellemes környezetben tölthetik el. Tíz évvel ezelőtt senki nem törődött azzal, hogy hol töltik el nyári szabadságukat a gyermekek. Ma már úttörő táborok, Csillebérc és a Balaton várja őket.

Vidám és boldog a mi gyermekeink élete és valamennyien azon legyünk, hogy életüket tegyük még napsugarasabbá, még boldogabbá. Ma, amikor a Nemzetközi Gyermekeknél alkalmából a legifjabb nemzedéket megvendégségbe, szórakoztatjuk, fogadjuk meg, hogy még jobban, még becsületesebben dolgozunk a gyermekekért, a békéért.

## Hajdú-Bihar a 17. helyről a 10. helyre került az országos begyűjtési versenyben

Megyénk ebben a hónapban komoly lépést tett előre a begyűjtésben. A szégyenletes tizenhetedik helyről a tizedik helyre került a május 20-i értékeléskor. A sertésbeadás teljesítésében a nyolcadik helyen vagyunk. Ezt az eredményt megfeszített munka előzte meg, mind a megyei, mind a járási begyűjtési hivatalok és a közösi begyűjtési megbízottak részéről. Hozzájárult természetesen azoknak a dolgozó parasztnak a segítségével is, akik igyekeztek állam iránti kötelezettségüknek eleget tenni.

### Első a debreceni járás

A járások begyűjtési versenyében az utóbbi értékelésnél

Járási neve:	Sertésbegyűjtésben	J. tanácselnök	J. begy. hiv. vez.
1. Debreceni járás	2	Gergely Viktor	Sütő Sándor
2. Derecskei járás	4	Széni István	Fehér József
3. Püspökladányi járás	1	Fegyveres Antal	Molnár János
4. Berettyóújfalui járás	5	Rácz Sándor	Boross Imre
5. Biharkeresztesi járás	3	Takács Károly	Nagy M.
6. Nagylétei járás	6	Bujdosó János	Sorbán János
7. Polgári járás	7	Tarcsi Péterné	Lővei Gyula
<b>Városok:</b>			
1. Hajdúböszörmény	2	Szolnoki L.-né	Biró István
2. Hajdúszoboszló	1	Dudás Lajos	Tasnádi János
3. Debrecen	3	Ménes János	Hámori János
4. Hajdúnánás	4	Bundik Vince	Papp Sándor

Mint a rangsor mutatja, a polgári, nagylétei, de a biharkeresztesi járásnak is van bőven tennivalója, hogy előre kerüljenek. Ha nem sajnálják a fáradságot és követik a deb-

érmes fordulat állt be. A püspökladányi járás, amely a felszabadulási versenyben az első helyezést érte el és jó munkájáért jutalmat kapott, most a május 27-i értékeléskor a harmadik helyre került és helyette az első helyet a debreceni járás foglalta el kemény és fáradságot nem ismerő munkával.

Példáson dolgozott a járási begyűjtési hivatal. A legjobban lemaradt községeknek egy hónapon keresztül komoly segítséget adott. A járás számos községében — különösen a nyírségi részen — az utóbbi hónapban több sertés és vágómarha gyült be, mint a megelőző négy hónapban összesen.

A járások rangsora a 27-i értékelés szerint a következő:

Annak a termelőnek, aki június 30-ig nem jelenti be a begyűjtési csoportnak a társulási lapon, hogy mivel akar társulni, saját magának kell egy hízott sertést beadni. Nem érdekes tehát a társulást és a társulás bejelentését elmulasztani. A sertésbeadásra kijelölt főbeadónak olyan sertést kell hízóba állítani, amely a beadási határidő előtt legalább három hónappal eléri a 60-70 kiló súlyt. Ha a főbeadó ezt nem biztosítja, a begyűjtési csoport a főbeadónál talált termény, vagy állat igénybevételével biztosítja, hogy a termelő megfelelő súlyú sertést állítson hízóba.

### Aki a hízóba állítást elmulasztja, felesleges kiadást csinál magának

A megyében a hízóba állítás Nyírábrányban áll legrosszabul. Még 311 termelő nem gondoskodott erről. Ezúton hívjuk fel a nyírábrányi parasztok — de más község- és városbeli parasztok figyelmét is — hogy saját érdekükben ne hanyagolják el a hízóba állítást. Az új begyűjtési rendelet értelmében — figyelembe véve, hogy homokos területen gyengébbek a termelési adottságok — Nyírábrány 700 búzamázsa beadási mérséklést kapott. Ez a község beadási tervének 15,8 százaléka, és termelőnként ugyanannyi beadási mérséklést jelent, azonban amellet minden termelőnek eleget kell tenni állam iránti kötelezettségének. Ezért állítsák a termelők haladéktalanul hízóba a sertést.

Rosszul jár az, aki a hízóba állítást elmulasztja és a sertésbeadást nem teljesíti a megállapított határidőre, mert a 126 kilós sertés helyett a beadási kötelezettség 10 százalékos fel-emelésével együtt 140 kilós sertést kell beadnia a termelőnek. A 10 százalékos pénzürtékben a termelőnek 312 forint ráfizetést jelent. Ha ehhez még hozzászámoljuk a helyszíni igénybevétel fuvardíját és a transzferáló személy fél napi díját — együttesen 90-100 forintot, amit a beadónak kell fizetni — kiderül, hogy a termelő saját hanyagságából 412 forint felesleges kiadást csinál magának.

Megdondolandó dolog ez, amit el lehet kerülni az állam iránti kötelezettség pontos teljesítésével.

CSOMOS MIHALYNE

### Tiszacsegén biztosították a sertések hízóba állítását

A szép eredmények azonban nem feledtethetik velünk a még meglévő és kijavításra váró hibákat. Sok termelő van még, aki még nem élt a társulási lehetőségekkel. Ez a megye begyűjtési tervére is káros hatással van, de sok hátránnyal járhat a sertésbeadásra kötelezett termelők részére is.

A hízóba állítás biztosításáról példaként Körösszakált és Tiszacsegét állíthatjuk a megye községei elé. A körösszakált begyűjtési megbízott jó munkája és a község becsületes dolgozó parasztjainak előrelátása csaknem teljesen megoldotta a hízóba állítást. Május 16-án már csak 17 dolgozó parasztnak nem volt biztosítva a hízóba állítás. Egy hét alatt ez a szám hétre csökkent. A község első félévi hízóbeadási kötelezettségének már csaknem 100 százaléka eleget tett. A többi begyűjtési cikkben is szép eredményről számolhatunk be.

Mindezt úgy érték el, hogy a végrehajtó bizottság és a begyűjtési megbízott (Faar Péter elvtárs) a parasztság között állandóan felvilágosító munkát végezt, rendszeresen szada-

receni járás példáját, könnyen esélyesek lehetnek az első helyre, mert mint a példa is bizonyítja, utolsókból is lehetnek elsőek.

gyüleléseket tartottak. Ismertették az új begyűjtési rendeleket. A dolgozó parasztok bizalommal viseltettek a tanács és a begyűjtési hivatal iránt. Hasonlóan jó a begyűjtési eredménye Tiszacsegének is, ahol egyetlen egy termelő sincs, akinek nem volna biztosítva a sertés hízóba állítása. Mindkét községben nagyon ügyesen oldották meg a társulásokat is. A begyűjtési hivatal falán kifüggesztették a főbeadók nevét, így a társulandók könnyen felkereshetik a főbeadót és társulhatnak a sertés és vágómarha beadáshoz.

### Június 30-ig lehet társulni sertésbeadásra

Az évi sertésbeadási kötelezettség teljesítésére 1955. június 30-ig lehet társulni, de csak azoknak a termelőnek, akik a tavaszi végleges tervfelbontáskor társbeadónak lettek kijelölve. A társulást a begyűjtési csoport által a termelőkhöz már kiküldött társulási lapon kell bejelenteni, illetve a lapot június 30-ig átadni a községi begyűjtési csoportnak,

### Gyorslista az Első Békekölcsön nyolcadik sorsolásáról

50 000 Ft-ot nyert:	0726 0496	2845 0182	2905 0318	6067 0578	25 000 Ft-ot nyert:	0147 0786	0605 0332	1536 0825	2097 0209	3310 0429	4042 0735	5182 0501	5400 0705	5837 0305	10 000 Ft-ot nyert:	0215 0839	0438 0412	0525 0403	0740 0558	0978 0877	1462 0456	1691 0551	2404 0339	3693 0366	4096 0946	4103 0985	4139 0512	4270 0377	4463 0588	4573 0638	4758 0394	4907 0985	5261 0863	5405 0224	6022 0342	6078 0284	5000 Ft-ot nyert:	0007 0984	0089 0762	0219 0148	0254 0834	0345 0828	0407 0360	0418 0850	0476 0970	0501 0736	0550 0128	0609 0251	0698 0609	0708 0250	0767 0823	0783 0920	0822 0417	0840 0688	0880 0045	0895 0587	0933 0963	1107 0934	1209 0657	1215 0940	1338 0863	1348 0101	1391 0570	1420 0561	1428 0493	1466 0569	1546 0765	1564 0467	1643 0895	1744 0294	1937 0794	2095 0064	2391 0230	2569 0283	2603 0424	2949 0435	3381 0018	3576 0246	3746 0228	4020 0011	4042 0622	4247 0993	4330 0891	4404 0915	4413 0866	4453 0912	4506 0020	4534 0263	4675 0592	4776 0991	4802 0943	4847 0615	4950 0892	4961 0638	5021 0448	5027 0653	5086 0141	5148 0106	5199 0063	5206 0331	5235 0823	5255 0562	5305 0963	5388 0435	5436 0812	5464 0804	6020 0352	1000 Ft-ot nyert:	0589 701-800	0621 001-100	1035 701-800	1634 501-600	1670 401-500	1836 801-900	2185 201-300	2999 201-300	3019 001-100	3043 101-200	3276 301-400	3685 301-400	4863 701-800	5345 501-600	5621 801-900	500 Ft-ot nyert:	0011 501-600	0109 101-200	0285 301-400	0457 801-900	0589 501-600	0639 701-800	0721 501-600	0790 901-1000	0814 101-200	0831 901-1000	1070 101-200	1117 801-900	1158 001-100	1243 901-1000	1358 101-200	1438 901-1000	1481 601-700	1556 901-1000	1673 201-300	1757 501-600	1816 201-300	1920 801-900	1984 301-400	2088 401-500	2187 001-100	2715 401-500	2729 101-200	3176 201-300	3460 001-100	3751 401-500	3793 801-400	3806 301-400	3934 301-400	4038 501-600	4301 001-100	4362 801-900	4484 501-600	4553 301-400	4620 601-700	4716 501-600	4734 701-800	4974 201-300	4979 801-900	4996 301-400	5163 401-500	5192 401-500	5264 301-400	5424 001-100	5468 201-300	5869 101-200	300 Ft-ot nyert:	0007 901-1000	0017 901-1000	0134 701-800	0147 701-800	0208 001-100	0215 801-900	0219 101-200	0254 801-900	0271 101-200	0298 301-400	0333 401-500	0345 801-900	0378 901-1000	0387 301-400	0418 801-900	0461 801-900	0469 901-1000	0476 901-1000	0525 401-500	0550 101-200	0605 301-400	0617 501-600	0698 801-700	0724 001-100	0767 801-900	0810 601-700	0822 301-400	0842 701-800	0850 001-100	0895 501-600	0944 501-600	1044 601-700	1054 101-200	1058 601-700	1121 201-300	1124 901-1000	1125 201-300	1185 901-1000	1204 701-800	1209 601-700	1215 901-1000	1228 601-700	1268 101-200	1333 001-100	1385 701-800	1391 501-600	1408 401-500	1453 101-200	1464 201-300	1466 501-600	1656 801-900	1564 401-500	1580 101-200	1589 001-100	1691 501-600	1722 001-100	1730 001-100	1744 201-300	1752 801-900	1783 301-400	1813 201-300	1895 501-600	1929 601-700	1972 501-600	2012 201-300	2030 201-300	2038 001-100	2063 201-300	2110 101-200	2224 001-100	2237 301-400	2393 101-200	2404 301-400	2407 101-200	2530 301-400	2569 201-300	2576 401-500	2603 401-500	2740 401-500	2755 301-400	2845 101-200	2847 201-300	2870 001-100	2882 401-500	2905 301-400	2949 401-500	3057 101-200	3159 301-400	3220 401-500	3281 001-100	3310 401-500	3342 101-200	3367 201-300	3448 301-400	3478 201-300	3502 101-200	3509 401-500	3525 101-200	3557 101-200	3576 201-300	3596 001-100	3664 001-100	3666 001-100	4062 601-700	4096 901-1000	4103 001-100	4131 901-1000	4225 601-700	4321 101-200	4363 301-400	4413 801-900	4416 701-800	4467 201-300	4506 001-100	4534 201-300	4573 601-700	4612 601-700	4636 601-700	4675 501-600	4717 801-900	4754 101-200	4758 301-400	4776 901-1000	4777 301-400	4792 201-300	4813 901-1000	4847 601-700	4927 201-300	4950 801-900	4961 601-700	5023 401-500	5029 901-1000	5036 101-200	5139 901-1000	5148 101-200	5172 701-800	5182 501-600	5232 001-100	5239 201-300	5261 801-900	5388 401-500	5390 101-200	5405 201-300	5431 401-500	5461 501-600	5464 601-700	5472 801-900	5683 601-100	6020 301-400	6021 401-500	6022 301-400	II. rész	0035 001-100	0060 401-500	0089 701-800	0108 601-700	0145 501-600	0177 101-200	0330 701-800	0407 301-400	0438 401-500	0501 701-800	0598 701-800	0600 601-700	0609 201-300	0708 201-300	0728 401-500	0740 501-600	0749 801-900	0778 701-800	0782 901-1000	0783 901-1000	0804 401-500	0822 401-500	0840 601-700	0863 501-600	0933 901-1000	0937 001-100	0975 301-400	0978 801-900	1037 601-700	1107 001-100	1289 601-700	1338 801-900	1348 101-200	1400 601-700	1408 501-600	1420 501-600	1428 401-500	1462 401-500	1546 701-800	1643 801-900	1775 601-700	1804 601-700	1859 801-900	1923 801-900	1937 701-800	2017 101-200	2095 001-100	2186 401-500	2301 201-300	2575 101-200	2753 001-100	3093 301-400	3097 201-300	3186 301-400	3260 001-100	3331 001-100	3615 201-300	3746 201-300	4020 001-100	4042 601-700	4042 701-800	4139 501-600	4247 901-1000	4256 501-800	4270 301-400	4330 801-900	4341 801-900	4403 901-1000	4404 901-1000	4414 501-600	4453 901-1000	4463 501-600	4468 801-900	4683 101-200	4699 801-900	4802 901-1000	4907 901-1000	4922 901-1000	5021 401-500	5027 601-700	5075 601-700	5086 001-100	5106 901-1000	5183 701-800	5199 001-100	5206 301-400	5222 601-700	5235 801-900	5255 501-600	5305 901-1000	5400 701-800	5436 801-900	5763 501-600	5791 601-700	5837 301-400	5842 301-400	5901 801-900	5944 501-600	6067 501-600	6078 201-300	6087 701-800	4278 601-700	4347 701-800	4347 701-800	4365 201-300	4375 701-800	4376 601-700	4377 501-600	4385 101-200	4427 801-900	4444 701-800	4449 201-300	4502 701-800	4512 201-300	4534 401-500	4560 801-900	4568 701-800	4620 401-500	4655 201-300	4670 601-700	4686 301-400	4691 101-200	4709 001-100	4712 801-900	4778 001-100	4813 301-400	4834 901-1000	4873 701-800	4891 801-900	4926 301-400	4938 801-900	4982 201-300	5061 201-300	5065 801-900	5079 601-700	5088 201-300	5134 101-200	5134 801-900	5141 901-1000	5161 101-200	5196 001-100	5197 901-1000	5242 001-100	5250 001-100	5309 101-200	5348 001-100	5400 501-600	5409 701-800	5411 801-900	5472 301-400	5780 501-600	5782 101-200	5873 801-900	5907 001-100	5921 701-800	5935 701-800	6004 401-500	6039 101-200	6043 001-100	6050 701-800	II. rész	0011 701-800	0066 201-300	0219 001-100	0229 001-100	0238 201-300	0271 001-100	0273 301-400	0292 101-200	0375 901-1000	0383 301-400	0398 301-400	0403 301-400	0410 901-1000	0423 801-900	0427 901-1000	0430 401-500	0523 101-200	0558 701-800	0581 701-800	0591 801-900	0599 601-700	0621 301-400	0658 201-300	0661 901-1000	0721 301-400	0733 101-200	0754 901-1000	0834 201-300	0862 701-800	0913 901-1000	0920 101-200	0942 401-500	1006 501-600	1042 001-100	1087 501-600	1114 701-800	1140 101-200	1229 101-200	1239 101-200	1276 401-500	1282 401-500	1290 901-1000	1343 301-400	1390 201-300	1427 301-400	1428 001-100	1495 401-500	3221 401-500	3226 001-100	3229 101-200	3236 401-500	3237 301-400	3486 301-400	3491 101-200	3564 301-400	3853 101-200	3977 401-500	3982 201-300	4006 701-800	4015 001-100	4060 201-300	4101 101-200	4130 401-500	4158 001-100	4178 301-400	4183 301-400	4193 401-500	4239 401-500	4286 201-300	4375 901-1000	4388 101-200	4390 201-300	4440 201-300	4442 101-200	4485 201-300	4496 201-300	4508 901-1000	4530 901-1000	4547 601-700	4614 901-1000	4623 401-500	4642 501-600	4647 801-900	4648 401-500	4649 001-100	4669 701-800	4683 801-900	4732 901-1000	4741 701-800	4770 901-1000	4897 801-900	4930 901-1000	4951 701-800	4956 601-700	4998 901-1000	5107 801-900	5112 601-700	5138 001-100	5191 101-200	5219 201-300	5231 201-300	5245 801-900	5249 701-800	5253 101-200	5259 501-600	5260 801-900	5296 001-100	5345 001-100	5364 601-700	5404 101-200	5466 801-900	5470 501-600	5802 201-300	5804 601-700	5828 201-300	5831 761-800	5877 661-700	5981 001-100	6001 601-700	6044 601-700
---------------------	-----------	-----------	-----------	-----------	---------------------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	---------------------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-------------------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-----------	-------------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	------------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	---------------	--------------	---------------	--------------	--------------	--------------	---------------	--------------	---------------	--------------	---------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	------------------	---------------	---------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	---------------	--------------	--------------	--------------	---------------	---------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	---------------	--------------	---------------	--------------	--------------	---------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	---------------	--------------	---------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	---------------	--------------	--------------	---------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	---------------	--------------	---------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	----------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	---------------	---------------	--------------	--------------	--------------	--------------	---------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	---------------	--------------	--------------	--------------	--------------	---------------	---------------	--------------	---------------	--------------	--------------	--------------	--------------	---------------	---------------	---------------	--------------	--------------	--------------	--------------	---------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	---------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	---------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	---------------	--------------	--------------	---------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	----------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	---------------	--------------	--------------	--------------	---------------	--------------	---------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	---------------	--------------	--------------	---------------	--------------	--------------	---------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	---------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	---------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	---------------	---------------	--------------	---------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	---------------	--------------	---------------	--------------	---------------	--------------	--------------	---------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------

### Fiatalokhoz

Kislány a szél, eperszagot hoz:  
 nénye a fák haját hűzgálja.  
 Majd családnai szél támad, csapdos,  
 fürdet nyers reggeli hulláma...  
 Megárad ilyenkor a lélek,  
 szaladósb kedvű a lábunk:  
 minden viharok már elétek  
 tisztán és kipróbáltan állunk.  
 Izmainkat bányában gyúrják,  
 s kohó szája égeli régen.  
 A rongyos cselédek ha rúgták,  
 minket süttöt arcán a szegyen...  
 Önzetlenül lett nagyszerelmes  
 Apáink csontos szenvedése,  
 gyermeke, új életünk szebb lesz:  
 fiatalok mozduljunk érte!...  
 Induljon belőtetek erdő  
 világdát, okos diákok,  
 bő álmotok a lomb, a rezgő  
 hőmpölyödjön a Visztulához.  
 Lengyelország anyás ölében  
 napszálakat motollát a nyár:  
 szó a béke halban, szeliden  
 legyen dalunk, szátváján fonál...  
 És karjainkat összefonva  
 serdüljünk nagy karikás táncot!  
 Hátba arcotok is pirulna,  
 perüljétek fürge Japánok...  
 Hőmpölyödjünk minden tájrol,  
 gyertek szöke szumi lányok.  
 Ezer tónak friss illatából  
 kínáljátok meg a világot!

DANYI GYULA

### Közlemény a Szovjetunió és a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság kormányküldöttségeinek tanácskozásáról

1955. május 27-én megbeszélések folytak a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetségének kormányküldöttsége és a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság kormányküldöttsége között.  
 Jugoszláv részről részt vettek a megbeszéléseken: J. Broz-Tito, a küldöttség vezetője, továbbá a küldöttség tagjai, E. Kardelj, A. Rankovic, Sz. Vukmanovic-Tempo, K. Popovic, M. Todrovics és V. Micsunovic, valamint D. Vidics, Jugoszlávia moszkvai nagykövete.  
 Szovjet részről a megbeszéléseken résztvettek: N. Sz. Hruscsov, a küldöttség vezetője, továbbá a küldöttség tagjai — N. A. Bulganin, A. I. Mikojan, D. T. Szpilov, A. A. Gromiko és P. N. Kumikin, valamint V. A. Vol-

### A bolgár kormány részt vesz az atomenergia békés felhasználása ügyében összehívott értekezleten

Az ENSZ főtitkára február elsejei keltetésű levelében meghívta a Bolgár Népköztársaság kormányát, vegyen részt az atomenergia békés felhasználása ügyében megtartandó nemzetközi értekezleten.  
 A Bolgár Népköztársaság kormánya nevében a bolgár külügyminisztérium közölte az ENSZ főtitkárával, hogy a bolgár kormány elfogadja a meghívást és részt vesz az ez év augusztus 8-i értekezletén.

1510 101-200	1558 101-200	1560 801-900	1561 501-600	1573 501-600	1583 701-800	1668 301-400	1696 901-1000	1771 401-500	1738 301-400	1759 101-200	1892 701-800	1946 301-400	2028 401-500	20
--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	---------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	----



## BESZÉLGETÉS

## a Koreából hazatért Bóné Agnessel

Kedves ismerőssel találkoztam a napokban. A Szülészeti Klinika osztályvezető szülésznője tért haza egyéves koreai tartózkodás után Debrecenbe. Koreai útjáról, élményeiről, tapasztalatairól készségesen válaszol kérdéseimre.

## Hogyan került ki Koreába?

Már 1951-ben ki akartam menni, de akkor szülésznőt nem vittek. 1953 őszén ismét jelentkeztem. Vágyam teljesült, jelentkezésemet elfogadták és 1954. januárjában a moszkvai gyorsorrel elutaztunk. Moszkvában öt felejtethetetlen napot töltöttünk, majd a minden kényelemmel berendezett transzszibériai expressz-szel hétnapos utazás végén megérkeztünk Mukdenbe, ebbe az élelnek forgalmú kínai városba. Innen aztán már hamar eljutottunk Koreába.

## Milyen a magyar és a koreai orvosok kapcsolata?

Én, a VI. önkéntes magyar egészségügyi delegáció tagjaként érkeztem Koreába. Három hónapot töltöttem a szongrimi kórházban és kilenc hónapot a szarivoni Rákosi Mátyás kórházban.

Koreában igen nagy munka háruult reánk. Egyrészt elláttuk a kórházi szolgálatot, másrészt megszerveztük és végeztük a koreai egészségügyi dolgozók szakmai továbbképzését. Én négy koreai „növérémet” neveltem szülésznővé. Megtanítottam őket a szülésetben előforduló legfontosabb gyakorlati tennivalókra, de elméletileg is továbbképeztem őket.

Koreában a háború nagyon fönkrete az egészségügyi intézményeket. Kevés még az orvos, nagyon sok orvos vesztette életét a háborúban.

Jártunk ki házakhoz is szülést vezetni. Eközben lett nevem is egy kedves félveértés tárgya. „Növéréim”, „Agi mamának” hívtak. Ezt meghallották a szülők is. A mama szót hamar átvették és megértették. Az Agival volt a baj. Egi — koreai szó — magyarul gyereket jelent. Azt gondolták, hogy én foglalkozásomnál fogva gyereket világrahozó mama vagyok és az Agi csak az egi szónak az elferdítése. Nehezen sikerült meggyőzni őket arról, hogy az Agi Agi és nem egi.

Nagyon sok háborús sérülttel, rokkanttal és háborús nélkülözések következtében megbetegedett emberrel találkoztunk. A rendes lövedékek, bombák mellett különösen az amerikaiak által ledobott napalm-bombák okoztak elsősorban fedetlen testrészekben (arcon, kezen) csúnya, marási sérüléseket, hátrahagytak torzító hegeket.

## Hogyan folyik az újjáépítés Koreában?

Ismeretes, hogy Kínát és Koreát a Jalu folyó választja el egymástól. A kínai határállomás Antung, a folyó egyik partján fekszik, élénk forgalmú rendezett kínai város. A folyón áthaladva megérkeztünk Szinidzsuba, a koreai határállomásra. Elszorult a szívünk és nem tudtunk sokáig szőhoz jutni az élénk társulólátványtól. Mindenütt rom és rom. Egy ép ház nem volt. Az ostrom utáni Budapest állapota semmi volt ehhez képest. A hegyek közül elcsigázott emberek bújtak elő, akik eddig földbe vagy barlangba vájt odúkban húzódtak meg. De másutt sem láttunk egyetlen ép várost, vagy falut. Koreára valóban áll az a mondás: „Kő kövön nem marad”. Azonban a romok mellett sok helyen már folyik az újjáépítés. Különösen a főváros, Phen-

jan épül gyors tempóban újjá. A Szovjetunió és a népi demokratikus országok sokoldalú segítségét nyújtanak a koreai népek. Anyagban, gépekben, tervezésben, tanításban, szaktudásban stb. Példaként említem, hogy minden népi demokratikus ország tart fenn kórházat Koreában.

## Beszéljen az elvtársnő a koreai embeerközl — kértem ezután.

Az emberek megérkezésük idejében még nagyon fáradtak, legyengültek, éhesek voltak. Ennek ellenére nagy lendülettel fogtak a romok eltakarításához és az újjáépítéshez. Végtelenül szorgalmas a koreai nép.

Szinte meghatott bennünket a szeretetnek, a ragaszkodásnak az a foka, mely Kim Ir Szen elvtárs, a Koreai Munkapárt főtitkára, s a párt Központi Vezetősége iránt megnyilvánul. Határtalanul biznak a pártban.



Kórházunk két koreai dolgozójának esküvője. A fiatal férj napalm-bomba sérültje. Arcán több helyen kimart, torzító hegek maradtak vissza, ezért kénytelen szemüveget viselni.

Nagy volt az embervesztés a háborúban. Az emberek nagyon szeretik egymást, és segítének egymásnak, ahol csak tudnak. Egy megkapó példa: az egyik koreai ápolónő a mi kórházunkhoz helyezték. Lakása nem volt. Erre az egyik takarítónő rögtön felajánlotta, hogy nála elalhat, van hely. Hogy mennyire volt hely, az hamarosan kiderült. Az ápolónő egy picike szobában lakott apjával, anyjával, férjével, három gyermekével és egy ápolónővel. Az új ápolónő megérkezésekor mindenki összebúhtatta magát öt-líz centiméterrel, s volt hely.

Becsületességük közismert. Egy alkalommal összeragadt papírpénzzel fizettünk és többet adtunk oda. A kereskedő lélekszakadva hozta utánunk a különbözetet.

Mohón szívják magukba a tudást, s nagyon hálásak minden tanító szőért. Számtalan példát láttunk erre vonatkozólag. Gyerekek romos téglát vittek fejükön az iskolába, két-két téglát tették a padokat és úgy tanultak. Másik példa: Késő éjjel észre vettem, hogy a kórház egyik szobájában még világ van. Odamentem, s nyolc kis koreai ápolónő pillantottam meg gyékényen ülve, gyertyafény mellett tanulóközben.

Voltak kórházunkban koreai orvosok is, akik részt vettek a szakorvosaink által vezetett továbbképzésben. Egyik éjjel egés-napi fárasztó munkája után a koreai tudógyógyász orvosi szak-könyvünket másolta kézzel, mint a középkorban az íródeákok.

Sokan tanuának magyarul. Van, aki oroszul tanul meg, önszorgalomból az orosz nyelv segítségével magyarul.

Furcsa volt megbarátkozni egyes koreai szokásokkal. Például náluk nincs ágy. Gyékényer alusznak, párnákon ülnek, beszélgetés, piaci árusítás közben guggolnak. Gyermeküket sokszor hátukon ruhába kötve hordják az asszonyok. A szobába cipővel belépni nem lehet. Furcsa volt a koreai zenét is megszoknunk. Tánccuk művészi, csaknem teljesen balett.

Eleinte meglepett bennünket az is, hogy társaságban egy-két ember hirtelenebb mozdulatokra arca elé kapta kezét. Aztán megmagyarázták, hogy a hosszú japán elnyomás alatt sokszor arcul korbácsolták őket, s ezt a védekező mozdulatot még nem tudták teljesen elfelejteni, még kísért a mult.

## Milyen kapcsolatban voltak a koreaiakkal?

Nagyon szerették a magyarokat Koreában. Kórházunknak egész Koreában jó híre volt. Megtörtént olyan eset is, hogy 80 kilométerrel négyen, kézhordágyon hoztak beteget, csak hogy nálunk kezeljék. Az egy év letelte után alig akartak bennünket elengedni. Sirtak, könyörögtek, hogy maradjunk még, nagyon a szívükhöz nőtünk. Erejükön felül rengeteg ajándékkal leptek meg bennünket. Az ajándékok szobám tekintélyes részét betöltik. Megígértük, hogy továbbra is segítségükre leszünk tanácsainkkal. Azóta is levelezünk koreai „mövendékeinkkel”. Hazafelé jövet örömmel láttuk, hogy az élet kezd visszatérni koreai falvakba és városokba, sok gyár dolgozik már, a földet gondosan megművelik, a szinidzsui határállomás sem a régi már, új épületek emelkednek a mindent elborítani látszó romok között.

JUHÁSZ LAJOS

## Új köntösben jelenik meg

## A NÉPLAP

Pártunk Központi Vezetősége ez év elején határozatot hozott, hogy a Néplap július elsejétől nagyobb formában, új köntösben jelenjék meg. A Néplap július 1-től kezdve nem öthasábos, hanem hathasábos oldalakkal jelenik meg, több olvasnivalóval, s a jelenlegitől egy hasábnnyival nagyobb terjedelemben. Az új Néplap olyan nagyméretű lesz, mint a régi Szabad Nép, vagy mint a jelenlegi Szabad Ifjúság és Szabad Föld.

Az új formára való átállás azonban nem egyszerű, szinte egyik napról a másikra megoldható feladat. Igen sok bizonyult technikai előkészület szükséges megvalósításához. A munka már egy hónapjal ezelőtt megkezdődött, amikor a régi rotációs gép lebontásához fogtak, amit már

azóta el is szállítottak Budapestre. A régi gép helyén azonban ott áll már az új, sokkal gyorsabb, nagyobb teljesítményű rotációs gép váza, amely ha elkészül, óránként képes 96 000 újságot kinyomni.

Addig is, míg elérkezik július elseje, átmenetileg egész kis teljesítményű, óránként 3500—4000 példányt nyomó rotációs gépen nyomják a Néplapot. Eppen ezért kérjük kedves olvasóink szíves elnézését, hogy ha a lap érkezésében zavarok vannak. Az új gép indítása után ezek a zavarok teljesen kiküszöbölődnek, és kedves olvasóink rendes időben kapják meg a Néplapot. Közöljük azt is, hogy a lap terjedelmének növekedése ellenére sem emelkedik a számonkérti és előfizetési ára.

## Rendkívüli tanácsulést tartott a megyei tanács

A Hajdú-Bihar megyei Tanács pénteken rendkívüli tanácsulést tartott, amelyen megtárgyalta a megye 1954. évi költségvetési zárszámadását, 1955. évi költségvetést, valamint az egészségügyi osztály jelentését az egészségügyi szervek és intézmények felkészüléséről — a nyári járványos betegségek megelőzésére.

Résztvett a tanácsulésen dr. Vilman Gyula az Egészségügyi Minisztérium képviselőjében. A tanácsulés napirendjéhez sokan szóltak hozzá, s a felszólalók köszönetüket juttatták kifejezésre pártunknak és kormányunknak azért, hogy egyre nagyobb gondoskodás történik a lakosság szociális és kulturális szükségleteinek kielégítésére.

## Ludas Matyi

## BÁBSZÍNHÁZ

A Ludas Matyi bábszínház Kossuth u. 51. szám alatti helyiségében ma 4 és 6 órakor újra előadást tart. Műsorán a Kis-kacska és Ludas Matyi szerepelnek. A bábszínház a továbbiakban is mindig szombaton és

vasárnap tartja előadásait és várja a gyermek és felnőtt látogatókat. A történetek különösen gyermekkacagatók, de mindenki egyforma derüvel és kedvvel nevelhető a bábok sokszínű játékán, akár a 4 órai, akár a 6 órai előadáson.

## IZSÓ MIKLÓS EMLÉKEZETE

Nyolcvan évvel ezelőtt, 1875. május 29-én halt meg Izsó Miklós, a magyar kritikai realista szobrászat úttörője.

Szegényparaszti családból született Disznóshorvátban 1831-ben. Eleinte mint kőfaragólegény dolgozott, de már korán feltűnt kitűnő mintázókészségével, reinek realista formaszékkével. Sikerült külföldre jutnia: Bécsben, majd Münchenben tanult s első remekművét, a „Bűsuló juhász”-t is Münchenben készítette 1862-ben. Ez a mű, a magyar paraszt első realisztikus ábrázolása újkori művészetünkben. A nemzetiprófó Bach korszak alonyán készült műve nemcsak az elnyomott szegényparasztságot, de az egész magyar nemzetet jelképezi. Mély szomorúság, de ugyanakkor öntudat és magabiztos erő árad belőle. Bár egyes néprajzi „kellékek” talán ma kissé aprólékosoknak éreztük, mégis közel 100 évtizedő távlatából is, Izsónak ez a műve szobrászatunk egyik legértékesebb haladó hagyományja.

Öszinte, igaz magyarságát kora is felismerte s Pesten nagy sikert aratott. Izsó másik rokonzsellomú műve a „Szoptató anyja”, már szenvedélyesebben fejézi ki az elnyomott nép fájdalmát. De a magyar népelet vidám arcát is megörökítette Izsó: táncoló parasztokat ábrázoló alakjai felszabadulást jelentenek a korábbi klasszicista szobrászat hűvös merevségéből — friss népi valóságsmélelet felé.

De Izsót a magyarság, a magyar kultúra nagy előre mutató egyéniségei is nagyon érdekelték. Magminálázta Arany Jánost, Egressy Benit, Eötvös Józsefet. A kiegyezés után meginduló kapitalista fejlődés — s a viszonylagosan szabadabb nemzeti élet — lehetővé tették, hogy Debrecen városa — régi államát megvalósítva — szobrot emeljen Csokonai Vitéz Mihálynak. Az első terv (amelyet a Kollégium írt) Csokonai igazi arcát mutatta: a törekény testű, de az alkotás lázában élő nagy poétát. Ezt az eredeti életszerű tervet —

amelynek sokszorítása a ma sürgős művészi feladata volna! — a civisek méltatlannak tartották Csokonaihoz, s ezért meg kellett változtatnia. Még Szűcs István akadémiai lev. tag, a város történeze is azt írja a kész műről, hogy a költő „vonásait Izsó, az eredeti éppen nem szép vonások után tapintatosan idealizálta anélkül, hogy a felismerhetőséget megnehezítette, vagy a nűség ellen vétett volna”. A szobor leleplezése 1871. október 11-én nagy ünnepegyességgel történt, a Magyar Tudományos Akadémia is képviseltette magát. Szűcs István így emlékezik meg:

„Ez a nap öröm és lelkesedés napja volt Debrecenre nézve, annyival inkább, mert e város nemcsak Csokonait mondhatá szülöttjének, hanem azon önértettől is át lehetett hatva, hogy a szobrot saját maga erejével állította föl, idegen segítség nélkül, erős akaratú ernyedetlen buzgóságból.”

A Csokonai szobor volt az utolsó magyaránú alkotása Izsónak,

leleplezését megérte. A szegedi Dugonics szobrot és a budapesti Petőfi szobrot már nem fejezhette be. A Petőfi szobor kis égetett agyag (terrakotta) vázlata mutatja, hogy mennyivel szebb, kifejezőbb, eszmeileg címélyültebb lett volna ez a mű, mint a Huszár Adolf által elkészített alkotás. Ez valóban a „lánglelkű” Petőfit ábrázolta, akinek arcán a hazaszeretet szenvedélye izzik. De ezt a tervet a nagy magyar szobrász már a súlyos betegség lázában éve készítette. Nyolcvan évvel ezelőtt ugyanaz a betegség végzett vele, ami Csokonait s Tóth Árpádot és sok más nélkülözések közt élt magyar zsenit is elpusztított: a tüdőbaj.

A szélesvállú, szálfaférs embert sok fiatalkori nyomorúság, éhezés és hontalanság kettőtörte. De művei ma talán még élőbbek és hatékonyab-bak, mint keletkezésük idején, mert most már az egész dolgozó nép kincsévé váltak.

Kádár Zoltán

## A NÁDUDVARI GÁZMEZŐ FOLOTT

Püspökladánytól robognak Nádudvar felé. Alig bukkanunk ki az utolsó ladányi ház mögül, máris messzire, kimagaslón, büszkén és uralkodón mutogatják magukat az óriási fűrotornyok. Ezelőtt egy évvel még egy volt a nádudvari nagy legelőn belőle, most már 11 fűrotornyot számolhat meg az ember.

Nagy izgalommal várom, hogy közelebb juthassak egy-egy fűrotornyhoz, hogy megismerjem az olajbányászok munkáját, s azt a csodálatos világot, amelyben benne élnek ezek az emberek, akik az óriási vasszerkezetek között még óriásabbá nőttek.

A VI-os fűrotorny az első állomás, s ahogy kilépünk a kocsiból, magas, szélesarcú, szélescserezt, szélesvállú emberrel találkozunk.

### Jó szerencsét!

— köszöntéssel fogad bennünket. Szűcs László elvtárs, Kossuth-díjas főfűrotornyernek, a nádudvari fűrészek s az egész olajkutató szakmának egyik kiváló ismerőjének a kezét rázom.

Rögtön magyarul kezd... A VI. torony éppen leszerelés előtt áll, mert már ezen a helyen elvégezte munkáját, a másik helyre telepítik az egész berendezést.

Közben tartálygépkocsik jönnek, mennek, nyersolajat — úgynevezett pakurát — szállítanak fűtőanyagként a kazánokhoz, amelyek gőzt fejlesztenek a fűrészhöz.

Ugy egyszeri látásra azt hinné a laikus, hogy ez a munka azonos egy kűtfűréssel, csak amikor egyre közelebb ér hozzá az ember, akkor döbbön a méretek, az arányok láttán. A vastravezetékben összeállított fűrotorny 42 méter magas, amelynek 200 tonnát kell elbírnia ahhoz, hogy a sokszáz és ezer méterre lemenő fűrotornyerendezést elbírja. Az egész fűrotornyerendezés mindössze 150 tonna. A csövek, amelyek a föld gyomra felé haladnak, 60 tonnát nyomnak, de ezt olyan rendszerű csigasorral mozgatják lefelé, hogy a húzása 17—20 tonnára csökken. Szédítően hat az, amikor alulról belenéz az ember az óriási csigasorra, amely néhány száz drótkötélen leng a föld felé, magán tartva a fűrotornyerendezés száz és száz métereit.

Az alsó csigasorból óriási horgológó ki, amely tartja ezt a terhet, s az úgynevezett öblítőfejjel köti össze a fűrotornyerendezést. Érdekes, nagy kehelyalakú vasöntvény ez az öblítőfejl, amelyen keresztül magasnyomású szivattyúk szállítják a mesterséges — vegyi — úton előállított iszapot. Ez az olaj simaságú, világos szürke iszap azért szükséges, hogy keringjen a fűrotornyerendezés keresztül egészen a fűrotornyerendezés és megátolja a csövek beszorulását. Kevesen tudják, hogy nemcsak a fűrotornyerendezés jön létre melegség lent a föld gyomrában, hanem a természet csodálatos titkait feltáró tudomány már azt is megállapította, hogy minél lejjebb megy a föld gyomra felé a fűrotornyerendezés, annál nagyobb hősséget talál.

### 1500—2000 méter mélységben már száz fokot is meghaladó hősség van.

Elképzeltető, hogy milyen hőálló fém szükséges ahhoz, hogy ebben az állandó temperaturában ne deformálódjon, ne veszítse el eredeti szilárdságát.

Nemcsak fent, a fűrotornyerendezésnél felelmetes az ácsorgás, hanem körülötte járkalni sem

valami kellemes. Nem kellemes, de igen, igen érdekes.

S ahogy én rövid idő alatt tapasztaltam, az itt folyó munka technikáját, irányítását és biztonságosságát, rájöttem, hogy az általam eddig ismert munkafolyamatok közül talán itt van legnagyobb szükség a maradéktalan szakképzettségre, a figyelemre, az emberi éberség maximumára.

Es röviden hadd beszéljek még arról is, hogy milyen szállítóeszközök szükségesek ezeknek a berendezéseknek mozgatásához.

### Gépkocsi szörnyeteg mellett állok.

hirtelen meg sem tudom fogalmazni magamnak ennek a járműnek felépítését, méreteit, mert még én ilyet sohasem láttam. Ez a lapos, az utolsó alkatrészig is acélból és vasból készített gépjármű úgy veszi fel hátára egy csőrőberendezés segítségével az óriási sztalinyec traktorokat, vagy a 17 tonnás fekvő kazánokat, hogy emberi kézzel hozzá sem kell nyúlni. A technika vívmányának nagyszerű alkotásai ezek. Azt is hadd áruljam el, hogy világhírű magyar újítás is született már az olajbányászok körében. Egyszerű és mégis szinte felmérhetetlen jelentőségű az, hogy eddig ismeretlen módon a nagy erejű sztalinyec traktor farára szerelt csőrőberendezéssel és utána épített szállító kocsival újra, szinte rohamléptekben fejlesztették előre az olajbányászat technikáját.

Szégyen ide, szégyen oda, de az a rendkívül komoly szám, amiről az imént beszéltem, most nem tud működni. Már hetek óta nem tudnak beszerezni négy köbméter tölgyfa gerendát, amelynek darabonként 5 méter hosszú és 15 centiméter vastagnak kellene lenni. Rögtön arra gondoltam, amikor pa-

naszkodtak ezek az emberek — akiknek gátolja munkájukat négy köbméternyi tölgyfa hiánya — hogy itt nagy segítséget nyújthatna a Debreceni Erdőgazdaság. Kérjük is meg őket — ezen hasabokon keresztül —, hogy tegyék lehetővé az olajbányászoknak a gyors és zavartalan munkát s küldjék el a nádudvari gázmezőkhöz ezt a négy köbméter tölgyfát!

Most még mindössze 10—11 fűrotorny működik a nádudvari nagy legelőn egymáshoz 1—2—3 kilométernyi távolságra, de eljön az idő, s nem is olyan soká, hogy ahol most tápláló víz hullámzik a rizsföldek gátjai között, nem is évek kellenek hozzá, fűrotornyok erdeje lepi el a nádudvari nagy legelőt. S a föld gyomrából egyelőre még felmérhetetlen, sok-sok millió köbméter olajos gázt hozunk felszínre. Ezzel is előbbre vigyük népünk jólétét, s messze-messze, talán Nádudvar, talán Debrecen házaiba, üzemeibe, de lehet, hogy még messzebb tájakra

### viszi majd a távvezeték a gázt, hogy világítson, hogy melegítsen, hogy energiát adjon.

Itt is látszik, hogy a szocializmus csodákat művel. Az egykori kis elmaradott országban ma ilyen műveket alkot a felszabadult mérnök, munkás és paraszt, s ilyenkor csodálkozik el az ember, hogy milyen gazdag ez az ország, s milyen gazdaggá lehet tenni, csak a kincseket ki kell bányászni. Örülünk annak és nagyon várjuk, hogy az itt dolgozó emberek végül is tervei sikerrel járjanak s kívánjunk hozzá bányász köszöntéssel: Jó szerencsét!

FABIAN SANDOR.

## AZ ELAVULT NORMÁK gátolják az életszínvonal tartós emelkedését

Sok szó esik mostanában a normákról, mert igen sok elvult, módosításra szorul. A technika állandóan fejlődik. Új, modern gépek segítik munkánkat. Számos újítást alkalmazunk, de a norma legtöbb esetben a régi marad: így emelkedik ugyan a kereset, de nem emelkedik a munka termelékenysége. Pedig a munka termelékenységének emelése nélkül elképzelhetetlen az életszínvonal tartós emelése. Ráadásul az elvult normák még egy üzemszerűen belül is nagy kereseti aránytalanságokat idéznek elő.

Nálunk például a közszőrösöknek sok vitára ad okot az, hogy az LZ közszőrűgépen jól dolgozó szaktársak havi átlagteljesítménye — a legutóbbi negyedévet véve alapul — 180—205 százalék között mozog. Keresetük eléri az 1400 forintot. Viszont ugyanazt a munkát más géptípuson elvégző dolgozó átlagteljesítménye csak 141 százalék és fizetése 1000—1050 forint. A munka és feltételei teljesen azonosak, csak a gép típusa más — mégis ekkora az aránytalanság. Mi a hiba oka? Az, hogy nem módosították az LZ típusú gép normáját a technika fejlődésének megfelelően.

Nem lehet tovább engedni a normák lazítását az indokolatlan pótidók megadásával sem. Azt tapasztaltuk, hogy egyes szaktársak visszatartják a teljesítményüket, amíg pótidót nem kapnak a munkadarab megmunkálására. Pótidó nélkül még a 100 százalékos munkát sem érik el, a pótidó megadása után pedig egyszerűen 170, sőt előfordult, hogy 230 (!) százalékos teljesítményt érnek el. Ilyen fel kell lépni az ilyen káros mesterkedések ellen. Csak alapos körültekintés után, igazán indokolt esetben lehet pótidót utalványozni.

Mielőbb módosítani kell az elvult normákat. Egyrészt azért, hogy megszűnjenek a kereseti aránytalanságok, másrészt azért, hogy biztosítsuk a termelékenység állandó emelését.

Magyar Rezső közszőrös,  
Gördülőcsapaggyár.

## Hírek a vas- és fémgyűjtési versenyről

Soha nem volt ilyen lelkes vas- és fémgyűjtési verseny a fiatalok között, mint most. A lelkes hulladékgyűjtés eredménye, hogy a Hajdú-Szabolcs megyei MÉH Vállalat az országos versenyben vasgyűjtésben első, fémgyűjtésben nyolcadik helyen áll a megyék között.

Az územek közül az Erőmű 20 tonna vasat, a TITÁSZ 10 tonna vasat, 700 kg szinesfém, a Tatarozó Vállalat 15 tonna vasat, az Orvosi Műszergyár 1800 kg szinesfém, a Malomipari ES több, mint 2 vagon vasat adott népgazdaságunknak.

Az általános iskolák úttörői a lakásokba kopognak be. A Dimitrov utcai Általános Iskola II. b) osztályának pártásai

László Ferencné tanítónő vezetésével egy nap alatt 4 mázsa vasat és 10 kg rongyot gyűjtöttek össze. A Biharkevesztési Általános Iskola növendékei egyenként 17 kg vasat szedtek össze. A Petőfi Sándor Általános Iskola Szilágyi Dezső, Hajdú Elek és Szoboszlai János úttörőkből álló brigádja 8 mázsa vasat gyűjtött eddig. Az eredmény a legkiemelkedőbbek közé tartozik.

A vidéki iskolák közül a hajdúböszörményi általános iskolák értek még el szép eredményeket, 124 mázsa 73 kg vas-hulladékot gyűjtöttek.

Az úttörők jó munkájának ellentétéppen a középiskolák ifjúsága jó formán semmit nem tesz a vas- és fémgyűjtésért.

## Ellenőrző körúton

### egy beteglátogatóval

János kőfaragóhoz igyekezünk a Magyar u. 18. alá.

László elvtárs éppen ebédhez készülődik. Meghatódva, örömmel fogadja a látogatásunkat. Itt tudom meg, hogy hosszabb ideig tartó betegeskedése alatt már többször felkeresték munkatársai. Ez a gondoskodás jól esett a beteg László János számára. A halkszavú, szerény elvtárs megnyerő, barátságos felesége még marasztalja bennünket, hogy beszélgetnénk az üzerről. Sajnos, mennünk kell tovább.

CSÁSZAR SÁNDORNÉ Telenki u. 25 szám alatti lakása utunk következő állomása. Ismerem a 21 éves fiatalasszonykát, bizony igen rossz borbéban van. Elmondja a beteg, hogy étvágytalan, ma még semmit nem evett. Nagyon fáj a háta, a feje, hevesen köhög. Láza egy pillanatra sem múlt el és nagyon lefogyott. Ezt amúgyis megállapítottuk, mikor megláttuk. A beteg állapota nem javul, reméljük Császár Sándornéval jobban törődnek ezután az orvosok!

Nagy III. Lajos Timár u. 34 szám alatti lakos a következő beteg. Nincs otthon. Fejécsége, Búcsúzkodunk. László

János kőfaragóhoz igyekezünk a Magyar u. 18. alá.

László elvtárs éppen ebédhez készülődik. Meghatódva, örömmel fogadja a látogatásunkat. Itt tudom meg, hogy hosszabb ideig tartó betegeskedése alatt már többször felkeresték munkatársai. Ez a gondoskodás jól esett a beteg László János számára. A halkszavú, szerény elvtárs megnyerő, barátságos felesége még marasztalja bennünket, hogy beszélgetnénk az üzerről. Sajnos, mennünk kell tovább.

CSÁSZAR SÁNDORNÉ Telenki u. 25 szám alatti lakása utunk következő állomása. Ismerem a 21 éves fiatalasszonykát, bizony igen rossz borbéban van. Elmondja a beteg, hogy étvágytalan, ma még semmit nem evett. Nagyon fáj a háta, a feje, hevesen köhög. Láza egy pillanatra sem múlt el és nagyon lefogyott. Ezt amúgyis megállapítottuk, mikor megláttuk. A beteg állapota nem javul, reméljük Császár Sándornéval jobban törődnek ezután az orvosok!

Nagy III. Lajos Timár u. 34 szám alatti lakos a következő beteg. Nincs otthon. Fejécsége, Búcsúzkodunk. László

aki akkor jött haza munkából, nem tudja hol van a férje. Tegnap este is tizenegy óra után jött haza — mondja. Erről a Nagy Lajosról már a vállalatnál megtudtuk, hogy munkahelyet akar változtatni, s azért ment táppénzre. Állítólag a vállalat kidörzsölte a cement, s borbéban van. Erről azonban távolléte miatt nem tudunk meggyőződni. Ügyében bizonyosan igazságos döntést hoznak az SZTK-nál is és az üzemben is.

Bereczki Sándor. Szív u. 16 szám alatti lakosnál voltunk utoljára. Nem találjuk otthon, a Petőfi téri rendelőintézetben van, injekciózásra. Megvárjuk. Alig tizenöt perc múlva jön is. Súlyos beteg, fekdüni szokott, csak fél, háromnegyedóra kel fel, hogy kezelésre menjen. Hadrázi Árpádné betegellenőrből Bereczki is, akárcsak László János, a segíteni akaró, kedves elvtársat ismeri fel. Halás a látogatásért, köszöni, hogy betegeségében sem feledkeznek meg róla munkatársai, néha egy kis ajándékkal is kedveskednek.

AZ ELLENŐRZŐ KÖRÚT tapasztalatai meggyőzték bennünket arról, hogy a betegellenőri látogatás mindenképpen hasznos dolog. A megbecsülés, gondoskodás érzését kelti a dolgozóknak, akiket egy időre a betegség távol tart a munkától. Viszont leleplezi az álbetegeket, akik fizetési pihe-nőt tartanak.

Pongor Jolán.

# Magyar óra

## A PACSIRTA UTCAI VIII B-BEN

Hába, az ember mindig remegve, megilletődve lép vissza gyermekébe, a gyermekkorba, ahol elfelejtett szavak, mozdulatok őrződnek, mint megkövesült csigaházban a csend. Itt-ott talán mosolyra is bukkan, könnyeppre is, amelyről azt gondolta, hogy már nincs is, mert elpergette és felitta a feledés. Aztán ha véletlenül mélys gyermekhangok és zsvalyok ütnek meg fülét, rádöbben, hogy ime, ezek mégis csak mind élnak, letagadni nem lehet, mert sajátunk, minden egyes üllök a szívünkbe karcolódott. S ahogy ülök a Pacsirta utcai Általános Iskola VIII. b. osztályában, az emlékek valahogy mind meglevenednek bennem, valahol a multban elvesztett gyermekésem emléké, s élővé válik ezekben a csikómozgású 14 éves fiúkban.

**A teremben zúg a csend:** Papp Jánosné tanárnő beírja az osztálykönyvet. Szeme végigszalad a barna és szőke fejeken, s a nagy, tiszta szempárakban vallatja a lelkeket. Ki készült, ki nem, hiszen már csak egy-két nap és befejeződnék az ismétlések is, és megkezdődnek a vizsgák. Egy-két nap és a VIII/B-sék átlépnék az általános iskola küszöbén, hogy könnyű izgalommal, könnyű remegéssel megálljanak a gimnáziumok kapuja előtt. Ma még szívükben csak úgy nyúlik és virágzik a gyermeké, tele vannak a kis diákok gondatlan melegségével.

Únek szepege, csendbe denvedten a padban, hiszen egy-egy magyar óra nem játék. A mai anyag éppen Móríc Zsigmond, aki olyan sok szívfejtő szépséget és gyönyörűséget írt valaha gyermekéről, a kis diákokról.

Ülök és hallgatom, hogy ver a szívük. Néha sutogó: szalad át a padok felett, mint mikor szél lépke a kalászat hányó búzatáblákban. Néha itt-ott: egy könyvlap felzúg, aztán az is elhal és a csend újra súbát terít az osztályra. Várják, hogy ki következik felelésre. A felelés pedig nem könnyű dolog, hiszen már ismételnék, tételek szerűt veszik át a vizsgaanyagot. A tételek ott fekszenek a tanári asztalon kérdésekké formázva, kis vékony papírszettekben.

A tanárnő lelép a katedrától, szeme végigsimogát az osztályon, valahogy úgy, mintha a nényük, sok tikukat tudó testvérük és nem is tanárunk lenne. Aztán kiszólítja a két felelőt is: **Osztroviczkét és Száldobágyi Zsigmondot.**

Az osztályban oldódik a csend. Az ablakok is nyitva vannak és beömlnek a Pacsirta utcai akácok zúgása, a szél neszezése. A szél tele van akácillattal, az osztály is tele van a május frissességével. Osztroviczki és Száldobágyi viszont ünnepelesen érnek ki a katedra elé, a többiek alig hallható zsbongása közt. A tételek ott fekszenek már előttük, s most ki-ki a maga szerepéjének a kovácsa. Ma nem a tanárnő kérdez, ma mindenki maga választ a kérdések közül. Csak persze úgy, hogy senik nem tudja, milyen kérdést szegze magának. A kérdések az évi anyagot summázzák s aki évközben egy-két napot kihagyott, az bizony most izgulva keresgélhet a tételek sokasága között.

**Móríc Zsigmond** — olvassa Száldobágyi a tételt, s a szemében már tükröződik is a nyugalom. Az arcán végigsuhan a biztonság, hiszen amit Móríc sorsáról, életéről, írói alakulásáról tudni kell egy kis diáknak, azt tudja ő mind, Száldobágyi Zsiga, a nagy Zsiga bácsi legkisebbik névrokona. Tudja, hogy milyen könnyeztetően szomorú gyermekéje volt a gyalúforgács illatú kis parasztházban, milyen dadogó diáksága, a kollégiumi diákszobák árnyai között. Száldobágyi Zsiga ezt mind tudja és akkor belém dőbben, hogy milyen jó, hogy ő már ezt csak így tudja, Móríc vallomásaiból. Ő is, Osztroviczki is és minden VIII/B-s, Móríc írásainak igazságából, és nem az élet szomorúságából. Hol

## Látogatás a hajdúböszörményi Gyógypedagógiai Iskolában

A napokban Hajdúböszörményben jártam. A Gyógypedagógiai Iskolában a IV. osztályosok tanítását néztem meg, akiknek éppen dr. Buda-házi Antalné tartott órát. Nagy eredményeket értek el ebben az osztályban. A gyermekek szépen olvasnak és számolnak. Láttam annak az anyának boldogságát, ki ottlétemkor éppen gyermeke előmeneteléről, fejlődéséről érdeklődött. Az anya boldog, megelégedett mosolya legnagyobb dicséret az itt tanítóknak.

Most látogatásom után nagyon örülök annak, hogy ezzel a lelkes tantestülettel megismerkedhettem. Nincs szebb dolog, mint az élet ilyen szerencsétlenül járt gyermekeit nevelni, támogatni, segíteni.

Fényes Jenőné pedagógus,  
Hajdúböszörmény.

vannak már ők attól a világtól, amelyekben még a mi gyermekéink cseppekké porlott, amelyekben Móríc gyermekéje is könnycseppekben őrződik. Az ő gyermekéjük már szebb, sugárabb, szelésebb, az ő emléktükben már jobb lesz a gyöngy, a kacagás, mint valaha a Mórícéban.

Száldobágyi felel, a többiek pedig ülnek, hallgatnak. Ki komolyan, ki mosolygósan. Néha-néha az ablakra villan a szemük, ahol az akáclevelek között zizeg és pletykál a szél.

## Mennyi és mennyi kis Nyilas Misi

— szalad végig rajtuk a szemem, — de ezek már a mi világunk új Nyilas Misi-jei. A mórízi Nyilas Misi bennük igazolódik és bennük kapnak elégtételt a sok-sok könnyes sorsú, kis Nyilas Misiért. Száldobágyiban, Osztroviczkiben, Patkiban és minden nyolcadikosban, akik most itt, vagy valahol akármelyik iskolában ülnek, szemben az évvégi vizsgákkal, szemben a jövővel, az étellel.

Osztroviczki a Hét krajcárt kezdi elemezni. Kicsit akadozva, kicsit elfogódva, inkább csak magába formálva a mórízi történetet könnyes és nevetető szépségét. Hét krajcár. Mennyi könny, humor, nevetés és szomorúság is bujkál a szavakban, hogy csak könnyesen és mosolyogva lehet ma is olvasni a történetet. Hét krajcár. Bújóska, keresés, kutatás minden egyes krajcár után és még szerencse, hogy a szegény ember nagy nyomorúságán is tud nevetni. Es a hetedik, amit a koldus ad, hogy segítsen, ő, a koldus, ha még vannak nála is szegényebbek. Osztroviczki ezt mind tudja így szépen, csak a sok könny és nevetés a torkára szalad, hangja elbizonytalanodik és a szeméből könnycseppek szemelnek. De az arcán süt a mosoly s valahogy úgy áll ott, mintha csak a Hét krajcáról lépett volna ki elénk, könnyesen és nevetve.

A többiek is elkomolyodnak, szinte ünnepeles a csend az osztályban. A nem is olyan régi mult kitarul előttük, de ebből a multból ők már nem őriznek emlékeket. 14 évesek, az ő gyermekéjük már innen van, a mi történelmünk vízvonalától. De a történelmet, a multat tanulják, hogy még jobban megszeressék a sírás nélküli gyermekéjeit. Tanulják, hiszen Száldobágyi, Osztroviczki, de a többiek családi örökségében is ott hallgat a mult, a szegénység könnyes és mosolygós tragédiája. Apjuk, anyjuk, bátyjuk még ott talpalt a multban, s eszmélkedő gyermekéjükben néha talán megsejtik, hogy még most is verik lábukról a mult szolgáporát. Csupa munkágyerekük ők, apjuk, anyjuk a Vagongyárban, Ruhagyárban, vagy más üzemekben dolgozik.

**A VIII B-ben** valahogy ez mind meg is látszik. Elég csak végigszaladni az arcukon, a szemeken, s az ember azonnal érzi azt a frissességet, ami ezekből a gyermekekből kiárad. 31 tanuló közül 20 munkás származású, legtöbbjük kitűnő, jeles és jórendű. S akik kitűnő, jeles és jórendűek, azok mind jelentkeztek is továbbtanulásra, hogy majd a gimnáziumok, a technikumok padjaiban bizonyítsák be, hogy mi az ő tudásukban növény és fejlődünk mindig nagyobbra. Es hogy valóra váltsák eddigi ars poetikájukat is, amit az osztály falára írtak ki: „Ez az ország a mi országunk, — Itt most már a mi kezünk épít”.

Száldobágyi és Osztroviczki helyre ballagnak és ülnek nagy komolyan. Kint hangos a május, az akácok be-benéznek az ablakon, az osztályban pedig nő a csend, a magyar óra izgalomban. Száldobágyi, Osztroviczki már túl vannak az izgalmon, most már ki-ki leshetnek az ablakon, hiszen mégis csak gyerekek ők, s kint a Pacsirta utcán olyan szép és csalogató a május.

BODA ISTVAN

## A Kinizsi utca járdáját társadalmi munkában rendbehozták a bárándiak

Báránd dolgozó parasztjai kisgyűléseken, majd tanácsulésen elhatározták, hogy a közsépolitikai terv végrehajtását társadalmi munkával segítik elő.

Az elhatározást tett követte. **Balla Béni** 8 holdas dolgozó paraszt vezetésével először az évtizedek óta szente járhatatlan Kinizsi utca feltöltéséhez kezdtek hozzá. Őt nap alatt társadalmi munkában a Kinizsi utcát feltöltötték, rendbehozták. A dolgozó parasztok munkáját a gépálmomások vontatva segítette. Szükség is volt erre, mert az utca feltöltéséhez 350 köbméter földre volt szükség. A munkában élen járt és ezért dicséretet érdemel **Nagy Ferenc, Makra László, Neme, Béni, Boruzs Ferenc** és még nagyon sok dolgozó paraszt.

Gaál Zsigmond tudósító,  
Báránd.

# A NÉPLAP

## rádióműsora

### Vasárnap

#### KOSSUTH-RÁDIO

4.30—7.59: Reggeli zene, 8: Hírek, 8.10: Egy falu — egy nótá, 8.55: Fotóamatőrök öt perce, 9: Zenés feltörő, 10: Vasárnapi levél, 10.10: A Gyermekrádió műsora, 11: Hang-  
lemezek, 12.15: Jó munkáért — szép munka, 13: Jó munkáért — szép munka, 13.30: Az élet nevében, —  
14.40: Tíz éves a Rádiózenekar, —  
15.30: Egy hét a külpolitikában,  
15.45: Szív küldi szívnek szívesen,  
16.15: Közép-Ázsia ősi földjén, 17:  
Kincses Kalendárium, 18: Helyszíni közvetítés a Magyarországi-Skócia nemzetek közötti válogatott labdarúgómérkőzésről, 19.45: Sportindulók, 19.54: Egy hét a Német Demokrátiás Köztársaságban, 20: Esti Híradó, 20.15: Az épülő kommunizmus nagy országában, 20.55: Egy mű hanglemezeiről, 21: Prágai tavasz, 23: Klasszikus operettek, 0.10: Népi zene.

#### PETŐFI-RÁDIO

8: Indulók és táncok, 8.30: Filmzene, 9: Színes magyar muzsika, — 9.30: Miska bácsi lemezestádjaja, — 10.10: Szív küldi szívnek szívesen, 11: Zenés vasárnap délelőtt, 12: Fogadják szívesen, 12.20: Hangverseny keringők, 12.30: A Világirodalom humorá, 13: Művésztemezetek, 15: Szükségeink, 15.20: A Magyar Rádió népi zenekara játszik, 16: Bemutatók a Római Operaházban, 17: A Rádió Gyermekszínházának műsora, 17.40: Délutáni hangverseny, 18.35: A krokodil, 18.55: Vonósnyegyes.

### Hétfő

#### KOSSUTH-RÁDIO

8.22: Műsorismertetés, 8.30: Zenekari hangverseny, 9.20: Orosz nyelvlecke, 9.40: A Gyermekrádió műsora, 10.10: Őr Gyula énekel, 10.23: Magyar képek, 10.30: Ovodások műsora, 11: Operaszettek, 11.30: Káptya, 12.10: A rádiójáték zenéjéből, 12.45: Beszélő atasz, 13: Színes magyar népi muzsika, 18: Az alkali főtér, 18.20: Magyar szerzők kórusművei, 18.40: Az Ifjú Figyelő postája, 19: Zenés esték Budapestben, 20: Esti Híradó, 20.20: Tömegdalok, — 20.35: Csongor és Tünde 22.15: Tíz perc külpolitika, 22.25: A Csongor és Tünde c. színljáték közvetítése folytatása.

#### PETŐFI-RÁDIO

6.50: Fűvösindulók, 11.30: Műsor-zárás, 14: Operaszettek, 15: Szó-falkoztató zene, 15.40: A hős, ki dalban él, 16: Szív küldi szívnek szívesen, 16.30: Zenés népi játék, 17: Kőrushangverseny, 17.25: Filmzene, 17.50: Ravel: Zongoratrío, — 18.20: Előadás, 18.40: Miklós Kata énekel, 19: Az épülő kommunizmus nagy országában, 19.30: Két elbeszélés, 19.50: Operaszettek, 20.20: SportHíradó, 20.40: Tánzone.

### Kedd

#### KOSSUTH-RÁDIO

8.22: Műsorismertetés, 8.30: Lakatos Vince és zenekara játszik, 9: Indulók, 9.15: Uttörő-híradó, 9.40: A Gyermekrádió műsora, 10.10: A könnyű zene kedvelőinek, 11: Nők negyedőrája, 11.15: Délelőtti hangverseny, 11.30: Zenekari hangverseny, 11.50: Vértessző, 12.10: Vidám magyar népdalok, 13: Könnyű hangszeresjáték, 13.30: Népszerű régi operettek, 14.25: Hangverseny gyermekeknek, 15: Verdi operáiból, 16: 1927-ben történt, 16.40: Dárga föld... 17.10: Válaszolunk hallgatóinknak, 17.30: Szív küldi szívnek szívesen, 18: A 17-es műhely, 18.20: Magyar népdalok, 18.55: Pillantás a nagyvilágba, 19: A könyvnap könyve, 19.30: Tánzene, 20: Esti Híradó, 20.20: Bartók-művek, 20.50: A magyar irodalom története, 21.30: Legújabb melegeinkből.

#### PETŐFI-RÁDIO

6.50: Harmonika szóló, 11.30: Műsor-zárás, 14: Népek dalai és kórusai, 15: Vidám fél óra, 15.30: Kiscsákó, 16: Magyar népi muzsika, — 17: Kamarazene, 17.30: Előadás, — 17.45: Tánzene, 18.30: Az épülő kommunizmus nagy országában, 19: Faust. Opera 5 felvonásban, 22.10: Zenekari hangverseny, 23: Műsor-zárás.

### Szerda

#### KOSSUTH-RÁDIO

8.22: Műsorismertetés, 8.30: Népszerű operettészettek, 9.20: A Gyermekrádió műsora, 9.40: Daltanulós, 10.10: Hanglemezek, 10.30: Csendül az ének, 11: Rádiókórusok műsorából, 11.30: Elmes mulatságok, 11.50: Hanglemezek, 12.10: Tánzene, 13: Harcsa, 13.15: Mezei csolter, 14.25: Uttörő-híradó, 14.50: Kamarazene, 15.20: Ifjúsági műsor, 15.37: Fiatalok tanácskozására, 16: Zenekari hangverseny, 16.40: Válaszolunk hallgatóinknak, 17.10: Előadás, 17.25: A Magyar Rádió népi zenekara játszik, 18: A virágzó mezőgazdaság útján, 18.30: Szív küldi szívnek szívesen, 19: Közös dolgainkról, 19.15: Jó munkáért — szép muzsikától, 20: Esti Híradó, 20.20: Szivárvány, 21.30: Tánzene,

22.15: Tíz perc külpolitika, 22.25: Szimfonikus zene, 23.37: Ukraán népdalok, 23.45: Hanglemezek.

#### PETŐFI-RÁDIO

6.50: Csárdások, 11.30: Műsor-zárás, 14: Művésztemezetek, 14.40: Halló itt Berlin! 15.20: Operettészettek, 16.20: Dobozy Imre két karcakaja, 16.40: Gáspár Lajos és zenekara játszik, 17.20: Orosz nyelvtanfolyam, 17.40: Kamarazene, 18.30: Műjság a tudomány és technika világában, 18.50: Hanglemezek, 10.30: Az épülő kommunizmus nagy országában, 20: Madrigalok, 20.20: SportHíradó, 20.40: Operaszettek, 21.11: Szimfonikus zene.

### Csütörtök

#### KOSSUTH-RÁDIO

8.22: Műsorismertetés, 8.30: Zenekari hangverseny, 9.20: A Gyermekrádió műsora, 10.10: Délszláv népdalok, 10.50: Délelőtti hangverseny, 11.30: A romantikus város, — 12.10: Operaszettek, 13: Előadás, 13.20: Operettészettek, 14.25: A Rádió Gyermekújság műsora, 15.15: Népek zenéje, 15.30: Az épülő kommunizmus nagy országában, 16: Fűvöszene, 16.15: Dufla, 16.40: Szív küldi szívnek szívesen, 17.10: Válaszolunk hallgatóinknak, 17.25: Egy falu — egy nótá, 17.55: Pillantás a nagyvilágba, 18: Riportműsor, — 18.20: Mai szerzők operettjéből, 19: Ifjú Figyelő, 19.30: Tánzene, 20: Esti Híradó, 20.20: Bizet-műveiből, 21.05: Szülőlknek a nevelésről, 21.25: Előadás, — 21.30: A Magyar Rádió énekarának hangversenye, 22.15: Magyar népdalok, — 22.45: Előre, 23: Éji zene, 0.10: Népi zene.

#### PETŐFI-RÁDIO

6.50: Gyermekkarok énekelnek, 11.30: Műsor-zárás, 14: Zenekari hangverseny, 14.40: Bura Sándor és zenekara játszik, 15.15: Kőpeczi Béla előadása, 15.30: Kamarazene, 16: Szív küldi szívnek szívesen, 16.30: Fiatalok zenei újságja, 17.25: Cseh népdalok, 17.45: Előadás, 18: Kamarazene, 19: Mr. Carnpell estélye, Rádiójáték, 20.35: Hanglemezek, — 21.30: SportHíradó, 21.50: Vidám kórusok, 22.22: Zenekari hangverseny, 23: Műsor-zárás.

### Péntek

#### KOSSUTH-RÁDIO

8.22: Műsorismertetés, 8.30: Ifj. Kovács Imre és zenekara játszik, 9: Kórusok, 9.10: Török Gyuri feltámadása, 10.10: Bolya Mária zongorázik, 10.30: Kisdobos, 10.50: Az Okos Mackó, 11: Nők negyedőrája, 11.15: Filmzene, 11.30: Glnka operáiból, 12.10: Magyar nóták, 13: Tánzene, 14.25: Uttörő-híradó, 14.50: Marjay Erzsébet énekel, 15.10: Az én nemzedékem, 15.30: Szimfonikus zene, 16: Ifjúsági műsor, 16.20: Fiatalok sportHíradója, 16.40: Kókai: Szerenád vonóstróra, 17.10: Megismerhető-e a világ? 17.30: Szív küldi szívnek szívesen, 18: Krónika, 18.30: Az Állami Népi Együttes műsora, 19: Külpolitikai kérdésekre válaszolunk, 19.15: Jó munkáért — szép muzsikától, 20: Esti Híradó, 20.20: Hanglemes, 20.30: Lant és kard, 21: Prágai tavasz, 22.15: Tíz perc külpolitika, 22.25: Tánccal billentyűk, 22.50: A könyvnap könyvei.

#### PETŐFI-RÁDIO

6.50: Strauss-művek, 11.30: Műsor-zárás, 14: Operaszettek, 14.50: Népi zene, 15.30: Szólóművek, 16: A Magyar Rádió népi zenekara játszik, 16.40: Zenekari muzsika, 17.30: Vendégeink, 18: Beethoven-művek, 18.30: Az épülő kommunizmus nagy országában, 19: Kantáta, 19.25: Előadás, 19.40: Népi zene, 20: Erre táncol Berlin... 21: 900 millió...

### Szombat

#### KOSSUTH-RÁDIO

8.22: Műsorismertetés, 8.30: Indulók és táncok, 8.50: Operettmuzsika, 9.20: Uttörő-híradó, 9.45: A Gyermekrádió műsora, 10.10: Zenekari hangverseny, — 11.30: Technikai szünet, 11.30: Miből áll az ember? szervezete? 11.40: Szovjet kórusok, énekelnek, 12.10: Zenés hétvégél 13: Új rendet a világra! — 13.20: Vidám katonadalok, 13.40: A Budapesti Koncert Fűvöszenekar játszik, 14.25: Híres zeneszerzők Pest-Budán, 15.20: A párt ereje — a párt egysége, 15.40: Szív küldi szívnek szívesen, 16.10: Könnyű zene nagyzenekarra, 16.40: Kamarazene, 17.10: Román népi zene, 17.40: Válaszolunk hallgatóinknak, 18: Tánzene, 18.20: Az épülő kommunizmus nagy országában, 19: A Magyar Rádió ajándék-műsora, 20: Esti Híradó, 20.20: Jót neveltünk, 22.15: Tánccéjtélig.

#### PETŐFI-RÁDIO

6.50: Filmzene, 11.30: Műsor-zárás, 14: Operettészettek, 13.40: Komorló, 15.20: Az opera mindenkié, 16.20: Tánzene, 17.05: Akik szívükben fiatalok, 17.30: Mozart kamaraműveiből, 18: Mese felelőtteknek, 18.30: Kőrushangverseny, 19: Külpolitikai kalauz, 19.10: Szív küldi szívnek szívesen, 19.40: Hanglemezek, 20.20: SportHíradó, 20.40: Hanglemezek, 21.20: Tánzene.



SPORT

D. Törökves - KISTEXT

Uj felállításban játszik ismét a Törökves tamadósora

A D. Törökves NB II-s labdarúgó csapata igen nagyfontosságú mérkőzést játszik ma Debrecenben. A nagyerdői Stadionban fél 6 órai kezdettel a Vörös Lobogó Kistext ellen játszanak bajnoki mérkőzést. Igen nagy szüksége van a debreceni csapatnak a találkozó mindkét pontjára, ha el akar kerülni a bajnoki tabella 12. helyéről. A csapat edzője erre a mérkőzésre új összeállításban szerepelteti a támadósort — bízva eredményességében. A D. Törökves a mai mérkőzésen az alábbi felállításban lép pályára: Papp — Molnár, Domán, Csüllög — Simonyi, Nótás — Zilahi, Bánki, Felkete Jobbágy, Komlósi. Mi Törökves győzelmet várunk ezen a mérkőzésen. Előmerőzkösként fél 4-kor D. Törökves ifj. — D. Kiszsi II. mérkőzést bonyolítanak le

GYÖZÖTT A HONVÉD ÉS A VASUTEPÍTŐ

Szombaton délután két megyei bajnoki labdarúgó mérkőzést bonyolítottak Debrecenben. A D. Honvéd gólküldő félidő után — bár a mérkőzés nagyobb részében támadott — csak a második félidőben biztosította győzelmét a jól védekező D. Vörös Meteor ellen. A másik mérkőzésen a D. Vasútepítő irányította inkább a játékot, csatálat jobban feltalálták magukat kapu előtt, mint a szentesi csapatjátékot mutató D. Kiszsi. Eredmények: D. Honvéd — D. Vörös Meteor 4:1 (0:0). Megérdemelt győzelem. Gólvédők: Bencsik 2, Somogyi 2, egyiket 11-ször, illetve Redel.

D. Vasútepítő Törökves — D. Kiszsi 3:0 (1:0). Iramos mérkőzés, megérdemelten nyer a vasutas csapat. A gólokat Szilágyi, Tisza és Rácz szerezte.

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA

LABDARUGÁS. Nagyerdői Stadion fél 6 óra: D. Törökves — Vörös Lobogó Kistext. NB II-s bajnoki mérkőzés. Délelőtt 9 óra: D. Bástya — D. Vasas. — Előre pálya 9 óra: D. Előre — Nádudvari FSK. — Építők pálya 10 óra: D. Építők — D. Haladás. Megyei bajnoki mérkőzés.

ATLETIKA. Haladás pálya 9 óra: Középszintű iskolák megyei pályabajnoksága.

KEZILABDA. Törökves salakpályán 2 óra: D. Traktor — Lőrinci Főú. Nagypályás országos II. osztályú bajnoki mérkőzés.

KERÉKPÁR. Szabadság útjai ketős villamos kitaronál 9 óra: Országúti kerékpáros verseny a DISZ II. kongresszusának tiszteletére. — Deri tér fél 11 óra: Gyermeknap kerékpáros és roller verseny.

TENISZ. Egyetemi tenispálya 9 óra: Magyar felnőtt és ifjúsági bajnokság.

LABDARUGÁS VAGY ÖKÖLVIVÁS... Labdarúgó mérkőzést játszott a Mezőgazdasági Felszerelések Gyártó KTSZ a KIOSZ II. együttese ellen. Eredmény: 2:2 — eldöntetlen. A mérkőzés lefújása után a M. F. Gy. KTSZ egyik játékos, Dócinecz Mihály úgy látszik nem nyugodott bele a döntetlenbe, győzni akart — az sem baj, ha kiütéssel. (Igaz, ökölvívőmérkőzéseken ez szép eredmény). Ököllel üttette le ellenfelét, a KIOSZ II. egyik játékosát.

Reméljük, hogy a labdarúgó társadalmi szövetség és a bíróság hosszú időre elveszi a kedvét Dócinecz Mihálynak attól, hogy ne tévesse össze a labdarúgást az ökölvívással.

ROVID SPORTRÉK

A Fazekas Mihály Általános Főiskola ma délután fél 4-kor tartja iskolaévzáró tornanappelyét. — Kabán, a Fűrdőkerthben ma délelőtt fél 10-kor Kabal Vörös Meteor — D. Honvéd barátságos kirkozó-mérkőzést rendeznek. — A D. Törökves ökölvívó ma Csepelen a Cs. Vasas ellen küzdenek az Országos B. bajnokságért. — Teke eredmények: D. Törökves — D. Haladás B. 2:348:2120, D. Haladás A — D. Kiszsi 2288:2160, D. Haladás B — Hajdúnánási Petőfi 2078:1850. A megyei bajnokságban jelenleg a D. Haladás vezet 16 ponttal. — Debrecen röplabda válogatottja Győrben vendégszerepel. — A derecskei járás úttörő labdarúgó bajnokságát Hajdúszovát csapata nyerte Derecské és Pocsaj előtt. A férfi kézilabda bajnokságban Tépe lett a győztes, megelőzve Konyárt, Kismarját és Derecskét. — Hajdúhadházon a fű általános iskola tornanappelyét ma délután 4 órakor rendezik meg. — Biharkeresztesen ma délelőtt 9 órakor a járás általános iskolai tanulói részére atlétikai versenyt bonyolítanak le. — Berettyóújfaluban a mai napon III. osztályú minősítő kerékpáros versenyre kerül sor

KÖSS SERTESZHLALASI SZERZŐDÉST

Jó vételárát, előleget, mennyiségi prémiumot biztosít az Állatforgalmi Vállalat. Átvételi árak 1955. VIII. 31-ig 126 — 140 kilóig 20 Ft, 141 kilóig 22 forint előleg, állatdarabonként 400 Ft. Mennyiségi prémium 5 — 20 darab átadásánál kilónként 80 fillér, 21 darabon felül 1 Ft. — Prémium elnyerésére társulatnak. Keresse fel az Állatforgalmi Vállalat helyi megbízottját. — Készítési szerződés!

Párthírek

PARTOKTATÁS HAZAI HIREI

Május 31-én, kedden délután fél 6 órakor „Tagjelölt és tagfelvétel jelentősége és feladatai” címmel a pártéletpítés előadásorozat második előadása lesz az alapszervi titkárok és vezetőségi tagok részére a Pártoktatási Házban. Tartja: Pinczés Andras, a MEI tagja.

Mozik műsora

VIG: Ma délután háromnegyed 2, 4, 6 és 8 órakor, hétfőn háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: A harag napja. Kísérőműsorban: Aggtelek. BEKE: Ma délután fél 2, háromnegyed 4, 6 és egynegyed 9 órakor, hétfőn fél 4, 6 és egynegyed 9 órakor, hétfőn fél 4, 6 és egynegyed 9 órakor: Eladó kísértet. Előtte arista műsor 50 filléres felemelt helyre. Hétfőn délelőtt fél 10, fél 12 és fél 2 órakor: Eladó kísértet. — HIRADÓ: Ma háromnegyed 2, 4, 6 és 8 órakor: Hold a folyón. Hétfőn háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Törvénykülvilág. — METEOR: Ma háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: A harag napja. Kísérőműsorban: Aggtelek. — KLINIKA: Ma fél 3, 5. Hétfőn fél 5 órakor: Rigoletto. — STADIÓN-KERT: Ma fél 9 órakor: Rágalom tűzében. Hétfőn fél 9 órakor: Rigoletto. — PETŐFI-KERT: fél 9 órakor: Parkasverem. Hétfőn fél 9 órakor: Eladó kísértet. A kerle mozis műsora csak jó idő esetén lesz megtartva.

Mai matiné műsorok: VIG: délelőtt 9 órakor: Civil a pályán, 11 órakor: Parkasverem. — BEKE: 9 órakor: Rágalom tűzében. 11 órakor: Ifjú Garda I. II. rész. — METEOR: fél 11 órakor: Civil a pályán. — HIRADÓ: 9 és 11 órakor: Utazás a mesék birodalmában. Népevelő-mozik mai műsora: Rákosi-telep: A harag napja. — Homokkert II.: 3 Lambert. — Nyulás: Lilomfi. — Kerekese-telep: Bátoraság iskolája. — Csapókeret III.: Én és a nagypám. — Ifjúsági előadás: Gyógytanács: Meseország. — Siketnéma intézet: Szeleburdi tapsifüles. — KPDSZ Kultúrotthon: Aranyalmaféska. — Homokkert I. Pártszervezet: Szeleburdi tapsifüles. — Kerekese-telep: Kultúrotthon: Szeleburdi tapsifüles.



HIREK

1830-ban született Luise Michel francia forradalmár. 1875-ben halt meg Izsó Miklós szobrászművész.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhős idő, többfelé kisebb eső. Időnként élénk szél. Hűvös idő. Legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 18—20 fok között.

DEBRECENBEN szombaton a hőmérséklet 21.4 fokra emelkedett. A reggeli hőmérséklet minimum 13.8, talajmentén 12 fok volt. A nap 8,4 óráig keresztül sütött. A kora reggeli órákban zivatar volt, amely során 6.5 milliméter csapadék hullott.

TANÁCSTAGI BESZÁMOLÓK. — Hétfőn délután 7 órai kezdettel a Mester utcai Általános Iskolában Madarász István városi tanács tag, 5 órai kezdettel a Fűvészkert utcai iskolában Krausz Béla városi tanács tag, fél 6 órai kezdettel a Fűvészkert utcai iskolában Szőnyi János I. kerületi tanács tag, 6 órai kezdettel a Szabó Kálmán utcai Általános Iskolában Kállay Józsefné I. kerületi tanács tag tart tanács tagi beszámolót.

SZOMBATON DÉLUTÁN kísérték utolsó útjára id. Fock Jenőt, a Ganz Vagon Gépgyár Energia és Karbantartó főosztályának vezetőjét, a magyar munkásmozgalmat régi harcosát.

A MAGYAR TUDOMÁNYOS AKADEMIA szombaton tartotta közgyűlését. A közgyűlés a Magyar Tudományos Akadémia elnökvé Ruzsnyák István akadémikust, alelnökké Gombás Pál, Ligeti Lajos és Fogarasi Béla akadémikusokat, főtájkárzó Bognár Resző akadémikust választotta meg.

A GÖTTINGAI EGYETEM rektora lemondott, négyezer hallgató sztrájkba lépett, mert fasisztát neveztek ki Alsó-Szászország közoktatásiügyi miniszterévé.

AZ ALBÁN NÉPKÖZTÁRSASÁG nemzeti gyűlésének külügyi bizottsága jóváhagyta a varsói szerződést.

CSEHSZLOVAKIA letétbe helyezte a varsói szerződés ratifikációs okmányait.

DR. KALMÁN BELA egyetemi tanár ma délelőtt 11 órakor a Deri Múzeumban finnországi utazásáról a Természettudományi Társulat és a Hazafias Népfőnt rendezésében vetített képes előadást tart.

SZABAD A HORGASZAT A nagyerdői Vigadó mögötti halastóban. A horgászok a tó nemesei halait való betelepítéséig szabadon horgászhatnak vadhalakra. Nemes ponty kifogása azonban tilos — közli a városi tanács vb-je.

CSOU EN-LAJ péntek este diszvacsorán látta vendégül Szászrozmidszósó indonéz miniszterelnököt.

A NYUGDJAS VASUTASOK Hunyadi utca 9. szám alatt június 4-én délután 5 órakor békegyűlést tartanak.

SZOMBATON DÉLEBEN adták át rendeltetésének az Orvostudományi Egyetem újonnan épült 44 személyes bölcsődéjét. A bölcsődét Fábiani Ferencné elvtársnő, az Orvostudományi Egyetem ú. b. elnöke vette át.

ÉRTESETJÜK a fürdőzőközönséget, hogy a nagyerdői strandfürdő ma, 29-én, megnyitjuk. — Vasár- és ünnepnapokon fél 8 órától este fél 8 óráig tartjuk nyitva. F. hó 29-én, vasárnap a fedettusodában 9-11 óráig, délután 4—7 óráig a "fürdő" irodájában válthatók. Fürdővezető: ...

FOGADÓÓRAK: Ma délelőtt 10-től 11 óráig a szikgáti pártszervezetben Mezei Sándor II. kerületi tanács tag; hétfőn délután 5-től 7 óráig a Kosuth u. 33. szám alatt Tanczer György I. kerületi és Orbán István városi tanács tag; 5-től 7 óráig a Rakovszky utcai iskolában Tóth Istvánné városi és Szekeres István III. kerületi tanács tag tart fogadóórákat.

A HAJDUSZOBOSZLÓI GEPALLOMAS körzetében megüresedett termelőszövetkezet kihelyezett mezőgazdasági állás betöltésére ezúton pályázót hirdetünk. Jelentkezési határidő: 1955 június 15. A pályázati kérelemhez két példányos önéletrajz csatolandó. Jelentkezést írásban a gépállomás igazgatójánál. (X)

Színházi műsor

Ma fél 3-kor Csárdáskirálynő, este 8-kor Sok hűhó semmiért. — Kedden 7-kor Bánk bán. Szerdán és csütörtökön 8-kor Sok hűhó semmiért. Pénteken 8-kor A nagy ékszerész.

Munkásokat keresnek

KÖZÉPSZINTŰ Diákokotthon Hatvan u. 6. júniusra viz. villany, lakatos munkában jártas nyugdíjas szakmunkást felvesz. AH AUGUSZTUSBAN meginduló kenderkő átvételi munkálatokhoz mezőgazdasági szakmunkásokat keresünk. Tiszarost, Varga utca 1. AH FÉSTŐ, illetve kocsifényező, Diesel szerelő, autószerelő, autószerelő és lemezlakatos, aki negeszen is tud, azonnal felvesz a Tiszántúli Épület-építési Vállalat, Debrecen, Szoboszlai út 3. AH AZ AGRARTUDOMÁNYI Egyetem Tangazdasága Hajdúszoboszló, azonnali felvételre keres VII—VIII. kategóriájú kéttemű 2 és Diesel motor-szerelőket. Fizetés mezőgazdasági kollektív szerint. Jelentkezés Hajdúszoboszló, Hősök tere 4. sz. AH KÖMÜVESEKET homlokzati és átalakítási munkára festő-mázoló szakmunkásokat férfi segédmunkásokat felvesz azonnaltalra a Budapesti Magasépítési Vállalat, csak budapesti munkára. Jelentkezés V. Bélgárd rkp 16. Vidékieknek szállás, üzemi ebéd, vacsora, hazautazási kedvezmény. 6 Ft különlétségi pótlék, felutazás megtérítése. AH

FIGYELEM! Értessítjük a Hajdú-Bihar megyei Vadászegyesületeket, vadászokat, hogy vállalatunk vállalja az összes rendszerű löfegyverek, légpuskák stb. javítását. Debreceni Finommechanikai Vállalat Debrecen, Dimitrov u. 9. szám. Telefon: 19-98.

MOST OLCSON VASAROLHAT női, férfi ruhaneműket, bútorokat, porcelánárakat, rfidókat, gyermekkosztikat: a Bizományi Aruházban, az Arany Bika mellett.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja Szerkesztő: a szerkesztő bizottság Felelős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Tóthfalusi tér 10. Szabadság Legnyomda, Debrecen.

NAGYERDEI Beze János utca 4. számú ötszobás villám elcserelem kisebb házzal, beköltözhető házrészrel. 10 méteres gumitömlő, eladó, Boldogfalva u. 4. MINŐSÉGELEG gyorsan fest, tisztít, Varró, Szalkai u. 3. EGY szoba, konyha, speiz, pincés lakásom elcserelem nagyobb, Vörös máty u. 26. ELADÓ ebédülő, Rákóczi u. 26. első csengő. ZONGORAT, vagy pianót megfizható helyre bérletbe keresek, Timár u. 2. sz. BÖRÖND, retikül javítást, alakítást, bőrdőre huzatot Feuermann bőrdősdőnél, Csap u. 56. KÉTSZÁRNYÚ üvegajtó eladó, Telek u. 65. BUTOROZOTT szobát keres értelmiségi dolgozó, ahol nyáron családijával lakhat, Gólya u. 8. JÓ állapotban lévő híd-mérleg ves cserélt Dózsa TSZ, Bellegöl 52. AH URA gumizuk kitárgult bokafix zokniját és pulóvert. Házilipari Szövetkezet, Kálvin tér 2. AH DUPLA reklám 4 kárpított székkel, epinglő huzattal kifogástalan állapotban eladó, Welsz, Arany János u. 4. ELCSERELNEM szoba, konyha, speiz, kertés, jószágtartásos lakásom szoba, konyha, speiz, szőcsészt a városban. Malvin u. 33. Szabadság-telep. FEHÉR fényezett hálószobabútor kitűnő állapotban, továbbá zománcozott gázsütő eladó. Arany János u. 54. II. emelet 9 szám alatt. Megtekinthető déli, esti órákban. AH HALLÓKÉSZÜLÉK elem nélküli, megtekinthető, kipróbálható június 4. 5. Debrecen. Arany Bika szálló, Tarnai. AH HIDRAULIKUS prést 300 literrel felvétel vásárolunk. Cím: Zöldex, Budapest, VIII. Mária u. 23. MODERN vitrinek reklámé, két fotel, két szék eladó, Simonyi u. 23. EGY szobát cserélnék hasonló földszintűre, Vörös Hadserég útja 67. I. em. balra. HASZNÁLT háló szobabútor eladó. Érdeklődni Varga utca 2. I. e. h. gondnoknál. REKAMIE garnitúra eladó. Honvéd u. 26. I. sz. 2.

KUTGYÖRÖ, permetezőkád betonból, kerítészlop vasból kapható, Timár u. 11. EGYEDÜLÁLLÓ idős személy tartását vállalni iparos házaspár lakását. Juhász Jenő, Hőgyész 80. ELADÓ 2 darab telek-elkámé, Bethlen u. 66. III. ajtó. 280 kilós hízó eladó, Monostorpályi út 27. NSU motorkerékpár olcsón, sürgősen eladó. Érdeklődni vasárnap Bőszörményi út 143. Demók. NAGYSZOBÁS villa eladó, Komlóssy út 36. NAGYON szép dupla rekamié, ágy és szekrény olcsón eladó, Gólya u. 5. EGY kertes családi ház beköltözéssel sürgősen eladó, Bajnok u. 6. BEKÖLTÖZÉSI lehetőség. Eladó az Apafi u. 137. számú ház. SÖTET modern keményfa háló eladó, Kossuth u. 61. I. e. 2. ELCSERELNEM egy szoba, konyha, speiz, fűskamrás lakásomat, 2 szoba, konyha, speiz, fűskamrásra. Érdeklődni vasárnap délelőtt. Vigkudó Mihály u. 9. kapunál I. ajtó. NAGYTELEBESIMÉNYŰ benzínmotor szivattyúval egybe építve eladó, István út 73. 100 köbcentis Mátra motorkerékpár jókárban eladó Kőlesey u. 21. ELADÓ ház beköltözhető utcai komfortos lakással. Nyil u. 19. ELADÓK r-agyméretű te-leajtók. Sallai Imre u. 21. EGY tehenet fejőre vállalatok, Honvéd u. 72. ASZTALOS szakembert tagnak felvesszünk. Társ. a-irógépet megvételre keresünk. 3x4 m szőnyeg eladó. Használtcikkek KTSZ Hatvan u. 28. AH HASZNÁLT bútor, ruhanemű, szőnyeg, rádió, kerékpár gyermekkosci, varrógép és mitárgyak, minden használt ingóság vétele és eladása, Hatvan u. 28. Használtcikkek KTSZ. Telefon: 17-54. AH 3+1 Orion rádió eladó, Tóth, Hatvan u. 19. 500-as oldalkocsis motor-kerékpár eladó, Komlóssy út 44. BEJÁRÓT elcserelem felveszek, Csonka u. 6. (Csapó utcából nyílik.) ELADÓ kétkerekű fedé-res kézikocsi, Bőszörményi út 10. Deakné.

EGY darab jó állapotban lévő kifelynyelő aluak spalettával és egy orna cserépkályha olcsón eladó, Nyomató u. 11. ELADÓ beköltözhető ház Pesti u. 45. Érdeklődni délután 5-től. MÁTE SZALKAN József Attila út 54. alatt egyszerű, konyhas, udvar, kertes lakás elcserelehető Debrecenben, vagy környékén. NAGYBOCONÁDI 42-es méhkapitárk, permetező eladó, Szabadság-telep, Zádor u. 16. GOMBHEHUZÓPRES hozzávaló kellekekkel eladó, Simonffy u. 49. VENNEK intraheptol injekció, Dózsa u. 1. ELADÓ ház Fokos u. 15. 2 szoba, konyha, veranda, pince, 300 négyzetgölg gyümölcsös 32 000 forintért. Érdeklődni vasárnap. Markotányos u. 20. KUTSZIVATTYU jó állapotban, 2 colos cső eladó, Szikszai út 5. KÉT ruhaszekrény eladó, Szepességi u. 30. Vasárnap kettőtől, hétköznap üttől. SZOBAFESTŐ tanulóknak fiatal fiút felveszek. Tarnai festőmester, Péterfia u. 36. 13 méter vaskerítés eladó, Keresztési u. 5/H. ELCSERELNEM 2 szoba összkomfortos debreceni lakásomat hasonló budapestiért. Érdeklődni Jamborikné, Szabadság út 85. F. épület, naponta 18—20 óra között. EGY férfi Singer szabó-varrógép eladó, Budai Ézsaiás u. 59. MODERN rekamié garnitúra nagyon szép eladó, Agárdi u. 2. ELADÓ vagy városi elcsereleendő Bélgány u. 14. számú ház, beköltözhető 2 szobás lakással, 354 négyzetgölg termő gyümölcsös-szel. GYERMEKGONDOZÓNÓ kertés házban gyermekek gondozását vállalja, Szoboszlai út 20. 4 darab 60 kilós mangalica ártány eladó, Vámos-pécsi út 6. ELCSERELNEM szuterén lakásom fentivel, Kőlesey u. 21. 3 hónapos malacok, nagy koca szenes fürdőlyha, prizmas látszó el-akók. Április 4. útja 3. BUTOROZOTT szobámba leány lakótársnak elvállalok Kálvin tér 11. emelet.